

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: PABLO MARTIN CANTALEJO
Edita: «El Adelantado de Segovia, S. L.»

Diario de la tarde fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda
S. Agustín, 7. Teléf. 43 72 61 (tres líneas). SG. 7-1958. Precio: 40 Ptas.

Sábado 29 de diciembre de 1984
Año LXXXIV.—Núm. 25.805

El Grupo Popular acusa a Barón de «claro desprecio al Parlamento»

Y pide que el Congreso le llame la atención

Madrid.—El Grupo Popular ha solicitado a la Mesa del Congreso que realice una llamada de atención al ministro de Transportes, Turismo y Comunicaciones, Enrique Barón, por lo que considera de «claro desprecio al Parlamento».

El Grupo Popular señala que Enrique Barón, en el

pleno del día 19 de diciembre, negó conocer un dictamen del Tribunal de Cuentas sobre la situación de Renfe y pidió sobre ello información a la Presidencia.

Ahora el Grupo Popular afirma que el citado dictamen fue emitido a petición del señor Barón en el mes de octubre y que el ministro lo

tiene que conocer perfectamente.

Dice que la actitud del ministro negando los hechos es practicada por él y por los altos cargos de su departamento sistemáticamente en la Cámara, imposibilitando la labor de control del Gobierno que constitucionalmente corresponde a las Cámaras.—Efe.

Sáinz de Robles admite que hay corrupción en la Justicia

Madrid.—Federico Carlos Sáinz de Robles, presidente del Consejo General del Poder Judicial admite, en declaraciones que publica hoy «Liberación», que «hay corrupciones en la Administración de Justicia, como en todas las instituciones que dependen de las personas».

Añade que «hay personas que actúan incorrectamente», pero recuerda que «al Consejo no le ha temblado la mano al sancionar, cuando se ha producido una conducta de este tipo».

Afirma que dos recientes encuestas sitúan la credibilidad de la Justicia al nivel que la del Gobierno y por encima que la de los partidos políticos.

Sáinz de Robles afirma que «con los actuales medios es imposible darle al ciudadano la justicia que la Constitución le promete, pero que, desde luego, se le puede dar mejor justicia con estos medios».

Como resumen de la actuación del Consejo, dice que «todo es una lucha contra la corrupción, todo es un mecanismo para aprovechar mejor los medios

que se tienen y para pedir, con cuantagotas, los que son indispensables para subsistir». Dice que es necesario cambiar radicalmente la demarcación judicial.

El presidente del Consejo y del Tribunal Supremo dice que no se muestra decidido a presentarse a la reelección.—Efe.

Benegas:

Legitimar a ETA como interlocutor es un error

Madrid.—El secretario general del PSE-PSOE y secretario de organización de la ejecutiva federal del PSOE, Txiki Benegas, considera como un «gravísimo error» legitimar a ETA como interlocutor válido para resolver los problemas del País Vasco.

Txiki Benegas, en una entrevista que publica hoy «Diario 16» que dice que «hay que combatir la necesidad de que tiene que haber una negociación con ETA. Es el principal error para que en el País Vasco se pueda alcanzar la paz».—Efe.



Bilbao.—Trabajadores del astillero de Euskalduna y de la empresa «Fabrelec», levantaron ayer barricadas en líneas férreas y carreteras de acceso a Bilbao, dentro de una «jornada de lucha» convocada en Vizcaya contra «la reconversión salvaje». (Telefoto EFE)

Petróleo

La OPEP trata hoy la reforma de los precios diferenciales

Ginebra.—La conferencia ministerial de la OPEP (Organización de Países Exportadores de Petróleo) intentará hoy la reforma de los precios diferenciales del crudo y el estrechamiento entre las diferentes calidades.

Los países productores de petróleos ligeros y ultraligeros, Emiratos Arabes Unidos (EUA), Nigeria y Libia entre otros, pretendieron siempre reducir el precio de estos en más de 1 dólar, frente a los productores de pesados y medios, encabezados por Arabia Saudí, que desean solamente una disminución de 25 centavos el barril para no hacerlos competitivos.

El ministro nigeriano del Petróleo, Tam David West, afirmó ayer que iba a propo-

ner el aumento entre 1 y 1,5 dólares el crudo pesado sin mover el precio de los ligeros.

«El acuerdo que se logre sobre «diferenciales» será flexible y podrá ser revisado cuando oportunamente, según las tendencias del mercado», declaró a «Efe» el ministro de Energía y Minas de Venezuela, Arturo Hernández Grisanti.—Efe.

En el B. O. del E.

Las cuantías del salario mínimo interprofesional

Los trabajadores mayores de dieciocho años tendrán en 1985 un salario mínimo de 37.170 pesetas mensuales, mientras los de diecisiete años recibirán 22.800 pesetas y los menores de esta edad 14.370, según publica hoy el «Boletín Oficial del Estado».

El salario mínimo interprofesional, aprobado el pasado miércoles en Consejo de Ministros fija, por días, en 1.239 pesetas la percepción para los trabajadores de más de 18 años, 760

pesetas para los de diecisiete y 479 para los menores de esta edad.

Estos salarios mínimos se refieren a la jornada legal de trabajo en cada actividad, sin incluir en el caso de los salarios la parte proporcional de los domingos y días festivos. Si se realiza jornada inferior, se percibirán a prorrata.

A estos salarios mínimos se añadirán, según lo establecido en los convenios colectivos o normas sectoriales, los complementos personales de anti-

güedad, los pluses de distancia y transporte público y los complementos de residencia en las provincias insulares y en las ciudades de Ceuta y Melilla.

También se añadirán los complementos de vencimiento periódico superior al mes, los puestos de trabajo, como nocturnidad, penosidad, toxicidad, peligrosidad, trabajos sucios, embarques y navegación y el importe correspondiente a las remuneraciones por incentivos de producción.—Efe.

SEGOVIA

El Ayuntamiento proyecta el arreglo de todas las calles de la ciudad

También adquirirá tres edificios para su rehabilitación

Un segoviano herido grave en colisión de vehículos

(Pág. 3)

Crónicas de Coca, Sangarcía, Carbonero el Mayor y Santa María la Real de Nieva

(Págs. 5 y 6)

**«IMPUESTOS»,
NUEVA
REVISTA**

Acaba de publicarse el número cero de la revista «Impuestos», que lleva el subtítulo de «Revista de doctrina, legislación y jurisprudencia», en la que se incluye información sobre el impuesto sobre la renta, vías de inversión; comprobación de valores e impuestos sobre el patrimonio y las amortizaciones en el impuesto sobre sociedades.

Felipe González replica a Díaz Merchán sobre los gastos en armamento

(En pág. 16)

apunte del día

INOCENTADAS

Hay temas inevitables en ciertos días. Y hoy es inevitable escribir de la festividad de ayer: los Santos Inocentes, en la que las bromas se sucedieron por doquier y quien más, quien menos, «cayó» en alguna, aunque estuviera avisado de antemano del carácter del día. Pero no todas se recibieron con el consiguiente y necesario buen humor.

Fijémosnos en la broma que publicaba ayer un diario madrileño, en la que se informaba de la suerte que había tenido el presidente del Gobierno, Felipe González, al haberle correspondido ochenta millones de pesetas en el sorteo de la ONCE, premio que pensaba repartir entre los necesitados españoles que llamaron por teléfono al palacio de la Moncloa. Según pudimos comprobar anoche en una emisora, en la oficina del portavoz del Gobierno, y concretamente en las declaraciones del mismo portavoz, han perdido el sentido del humor diciendo que consideran una broma de mal gusto la realizada por el citado diario. Con esa reacción por parte de dicha oficina se comprueban varias cosas. La primera, que no es nueva, es que la gente va donde haga falta con tal de ver una posibilidad de salir del bache en el que está sumergida; y segunda que el Sr. Sotillos parece haber olvidado estos gajes del oficio en la profesión periodística, además de, por supuesto, no tener ni la mínima esencia de ese, otra vez, necesario sentido del humor. Lo mínimo es atender a la gente de buenas formas. Claro que, los buenos modales a veces brillan por su ausencia.

También muchos segovianos aficionados al ciclismo se «sorprendieron» ante las noticias que dábamos ayer sobre Pedro Delgado... pero no se han enfadado ni con el ciclista ni con nosotros. Gracias por saber encajar la pequeña broma.

SU REGALO DE REYES

UN MICROORDENADOR PERSONAL

SU TIENDA DE MICROINFORMATICA

Vda. de Alberto González

San Francisco, 23

EXTENSA VARIEDAD EN MICROORDENADORES,
MONITORES, IMPRESORAS,
LIBROS, JUEGOS...

DRAGON

SPECTRUM

ORIC, Etcétera

CURSILLO DE INICIACION GRATUITO



CLUB LAGO

BODAS
BANQUETES

Aparcamiento propio
para 400 vehículos

Ctra. de La Granja, Km. 3

Teléfono 42 00 59

Cambio de titularidad

D. Dionisio Gómez Ramos, titular del Mesón «Los Caballeros», de Torrecaballeros, comunica a sus clientes y público en general que ha cesado como titular del mismo, haciéndose cargo D. Gregorio Roldán Sevillano y D. Angel Román Sastre Esteban.

Feliz 1985
día a día... hora a hora

ZUSAN-6

RELOJERIA-JOYERIA-BISUTERIA

Fernández Ladreda, 12



El dardo en la palabra

PARTIDARIO

Fernando Lázaro Carreter

De la Real Academia Española

El partido gobernante en España ha celebrado el trigésimo Congreso. Sus conclusiones, cabe suponer, van a repercutir en el inmediato destino político y económico de la nación, aunque sólo sea confirmando. Esto, como ciudadano, me atañe, pero como hablante me importa también la lengua que allí se ha empleado. Me hubiera gustado mucho oír las intervenciones, salvo la fugaz aparición de un conocido militante, ofrecida por televisión, no sé cómo se debatió. Habré de esperar a la edición de las actas, si es que se publican literalmente, para satisfacer mi curiosidad en ese punto, que es la que corresponde a un simple testigo de las sacudidas y tantarantanes que está soportando nuestra lengua. Porque supongo que no le habrán sido ahorrados, ojalá me equivoque.

Por otra parte, es de lamentar que los lingüistas españoles no se ocupen más del idioma empleado por los políticos. Algo se ha hecho, pero preferentemente referido al pasado, aunque sea próximo. Hace pocas semanas, la Universidad de Lyon ha publicado una interesante recopilación de estudios, titulada «Le discours politique», son las actas de un congreso sobre ese tema celebrado en Leipzig, donde dominaron las denuncias contra la «manipulación de la opinión pública ejercida por los mass media occidentales». Aunque no falta la observación, hecha por un profesor de la Universidad Karl Marx, de que el lenguaje político del llamado mundo libre es más vivaz y expresivo, y menos recargado de estereotipos que el del comunista, y de que «no sólo hay que atribuir al empleo de los estereotipos el hecho de que la eficacia persuasiva de nuestros periódicos no sea siempre plenamente satisfactoria».

Ellos sabrán, y verán si les dejan corregir, me temo que no. De denunciar cómo se comportan, ya se han encargado, desde hace años, H. D. Laswell y sus colaboradores del M.I.T. En cualquier caso, entre manipuladores anda el juego, e, insisto, a los lingüistas les aguarda la tarea cívica de desenmascarar las falacias que, con el idioma, se hacen también aquí y ahora. Y la pobreza retórica de que suelen hacer alarde estrepitoso muchos líderes consagrados o aspirantes. Por ejemplo, aquel distinguido y poderoso militante cuya intervención pude presenciar unos segundos por la pantalla. A lo rudimentario de su idioma y de su razonamiento, añadió la guinda de dos peñascazos idiomáticos seguidos (todos los que cabían en tan escaso tiempo), dos palabrones como dos toros, llamados a infundir vigor a un discurso que, se notaba, desfallecía de anemia. No los

desencajonó la cólera, la vehemencia, el calor que desata la sinhuera y puede salvar de un infarto, brotaron de sus labios igual que dos jayanes agrestes, totalmente en frío, para dar testimonio de la masculina naturaleza en que habitaban. Nuestro idioma político, a lo que se oye, participa también de la recaída general en lo silvestre que estamos padeciendo. Y no se dan en un solo sector: con idéntico asombro escucho a damas y varones de quienes se podría barruntar que habían nacido destinados a la «cáspita» y al «dian-tre».

Todo ha entrado en un proceso de «strip-tease». A la urgencia por enseñar el soma, se han unido otras no menos apremiantes, vocear los comportamientos de alcoba, por ejemplo, y esta del regüeldo idiomático, que ya no sufre ninguna aduana de sexo o lugar. Ha alcanzado el Congreso de un partido, no sé si ha entrado en el Parlamento de la nación, y tal vez no tarde en invadir estrados universitarios, académicos o jurídicos, y hasta, quizá, los púlpitos.

No es que me escandalicen, bueno estaría, tales estropajos: yo mismo los expelo en casos muy necesarios (cada vez menudean más). Pero me asustan por cuanto tienen de radiografía: muestran los puros huesos en que se está quedando nuestra naturaleza de país civilizado. Cada vez hay más gente que sólo habla así. Un político —uno, al menos, no sé si más—, falto de recursos inteligentes, ha tenido que emplear la garrota verbal, para intentar convencer. No se diga que ello supone una victoria sobre la hipocresía, y que todos nos estamos volviendo más naturales: para quien se lava los dientes, es tan natural lavárselos como para un chimpancé no hacerlo. Y en las casas suele haber un lugar especial donde se hacen desaparecer algunas circunstancias humanas de gran naturalidad.

Se me está yendo el artículo. Había escrito, como cabecera, el adjetivo *partidario* para dardearlo, y me he metido por vericuetos embarrados. Había empezado manifestando mi deseo de conocer el lenguaje político oral, tal como lo emplea ahora el partido que ocupa el poder, añadiré que no menos me importa el de quienes pían por obtenerlo. Este Congreso recién acabado ha producido copiosos comentarios y noticias, pero no textos literales a mi alcance, y, así, ignoro si muchas de las peculiaridades idiomáticas le son atribuibles, o se deben a las traducciones que, en su peculiar estilo, han hecho los informadores.

El caso es que se está escribiendo con estremecedora fre-

cuencia aquel adjetivo. No es nueva la invención, se oye y se lee desde hace dos o tres años, en la acepción que le dan: «propio de un partido político». Ocorre sólo que ahora bulle más por columnas y por ondas. «Los intereses *partidarios* deben posponerse a los del país», «Hay que profundizar más en el cumplimiento del programa *partidario*». Pues sí que estamos apañados con esta manía de sustituir por un adjetivo extravagante los normales complementos preposicionales. Porque es «los intereses *de* *partido*», o «el programa *del* *partido*» lo que se quiere expresar de modo tan sintético como poco ático.

Partidario —todo el mundo lo sabe, menos los que importa— es uno de los muchos adjetivos que exigen complemento con «de». Se es *partidario de* estar en la OTAN o *de* no estar, *de* ir al cine o *de* no ir. Otros muchos adjetivos no precisan tal construcción («Es una casa *vieja*»), y hay otros, por fin, que requieren un objeto indirecto («Luis es *fiel* a sus amigos —*les* es *fiel*»). Son las tres grandes categorías en que se encuadran los adjetivos españoles, existen otras de menos importancia. Y no hay que saber Gramática para usarlos bien, sino sentirlos, y tener la cabeza para discurrir, y los glúteos para sentarse. A *partidario* le sucede como a *merecedor*, *incompatible*, *comparable*, y a tantos adjetivos más: sin algo que les siga, unido con preposición, no funcionan.

El equivalente al sistagma «*de* o *del* *partido*» debería ser *partidista*, en línea como *ateneo-ateneísta*, *derecha-derechista*, *Jansenio-jansenista*. Pero aquella palabra está ya vinculada a *partidismo*, nombre éste que define así el Diccionario: «Adhesión o sometimiento a las opiniones de un partido con preferencia a los intereses generales». Y, claro, no hay quien desee proclamarse tan parcial, ni confesar que los intereses de su partido no son los de todos. Tampoco abundan los informadores con valor para afirmar que esos intereses son *partidistas*. Y se lavan las manos, para no ofender, echando una de ellas al vecino *partidario*, tan ajeno él a esa acepción, y traído, quieras que no, a significar lo que no significa.

Pero ¿qué puede hacerles aborrecer «*de* o *del* *partido*»? ¿La preferencia anglizante y científico-técnica por los derivados adjetivos? Pues dispónganse a decir, en lugar de «dolor de cabeza», «dolor *ca-bezario*», y «un kilo *sardinario*», en vez de «un kilo de sardinas». Tal vez les he dado una idea, pero el bien es difusivo, según postulado escolástico, y estos días navideños invitan a una infinita caridad.

Ambicioso proyecto para la urbanización integral de la ciudad

Ha sido elaborado por el Ayuntamiento y supondría más de trescientos millones de inversión

El Ayuntamiento ha elaborado un ambicioso proyecto de acondicionamiento urbano o integral de la ciudad que, de salir adelante en los términos previstos, supondría el arreglo general de la ciudad en aspectos como red de agua, saneamiento, pavimentación, aceras, aparcamientos, etc.

El proyecto se enmarca en la política comenzada este año por el Ayuntamiento de realizar obras de urbanización e infraestructura de la ciudad a través de convenios con el INEM. Estos convenios suponen la consecución de dos objetivos prioritarios. Por un lado, la realización de obras importantes con una baja inversión municipal, obras que por el sistema de contrata costarían mucho más dinero; y por otro lado, la utilización de personas en paro.

Esta experiencia se ha llevado a cabo recientemente en las obras realizadas en la colonia de Pascual Marín y la valoración que de ella hace el alcalde es «absolutamente positiva», según afirmó ayer en rueda de prensa. Las obras de esta colonia se verán ahora completadas con otra subvención procedente del INEM de casi tres millones de pesetas, que se suman a los otros siete millones previstos.

300 MILLONES PARA LA URBANIZACION INTEGRAL

En el Acuerdo Económico y Social se contempla una importante cantidad de dinero —alrededor de 300.000 millones de pesetas— para la promoción de empleo a través de obras como las realizadas por el Ayuntamiento de Segovia. El Ministerio de Administración Territorial ha pedido a las corporaciones proyectos para poder acogerse a las ayudas previstas para el próximo año.

El presentado por este Ayuntamiento es, según el alcalde, un ambicioso proyecto, que supera los trescientos millones de pesetas para la urbanización y arreglo de todas las calles en mal estado y las zonas ajardinadas. «Esperamos que la mayor parte de este proyecto salga adelante —indicó Miguel Ángel Trapeiro— en los términos previstos por el AES porque supondría una financiación del 30% y ade-

más se utilizaría mano de obra procedente del paro. Los arreglos que no entren en este proyecto se incluirán en el presupuesto de inversiones».

Para Félix Benito, concejal de Urbanismo, las ventajas de este sistema de trabajo se basan en que, al ser realizadas las obras directamente por el Ayuntamiento, sólo se sustituyen las partes de la red en mal estado con lo que «el presupuesto cunde mucho más». También destaca que en el proyecto realizado por los servicios técnicos del Ayuntamiento se contemplan aquellas obras más necesarias y urgentes.

HACIA UN PRESUPUESTO EXPANSIVO

Por último, el alcalde anunció que los próximos presupuestos del Ayuntamiento no tendrían el carácter de austeridad de los anteriores. «En este tiempo hemos intentado fundamentalmente sanear la hacienda municipal. Hay que decir que, por primera vez, las previsiones del

El Ayuntamiento comprará tres edificios para su rehabilitación

El convenio de rehabilitación de edificios históricos que el Ayuntamiento suscribió con el Instituto para la Promoción Pública de la Vivienda acaba de dar otro paso adelante al librar dicho organismo el presupuesto necesario para que el Ayuntamiento compre tres edificios.

Se trata de la antigua Fábrica de Borra (16 millones de pesetas), la Casa del Crimen (15 millones) y la Casa de la Plaza del Vallejo (8 millones) lo que supone una inversión total de 39 millones de pesetas.

Asimismo en el próximo año 85 se contará con el presupuesto necesario para poner en marcha la Oficina de Rehabilitación que, como ya hemos informado, será la encargada de asesorar a aquellos particulares que quieran acogerse a las subvenciones para la rehabilitación de sus edificios.

Dicha oficina gestionará las ayudas e informará de los trámites a realizar en cada caso.

presupuesto de inversiones se están cumpliendo a rajatabla y que se está saliendo de la situación de déficit crónico que padecía este Ayuntamiento. Por ello, en el año 85 vamos a elaborar unos presupuestos expansivos para tratar de solucionar todos los problemas de infraestructura que tiene pendientes la ciudad.

COMUNIDADES DE GRUPOS POLITICOS

DEL PARTIDO REFORMISTA DEMOCRATICO

Ante las declaraciones y manifestaciones que el concejal del Partido Socialista Sr. Bravo Solana realizó en los dos últimos plenos, la Secretaría de Asuntos Municipales del Partido Reformista Democrático (PRD) hace las siguientes precisiones:

— Corresponde únicamente al PSOE saber si admite la dialéctica chabacana, insultante, fascista, prepotente y despreciativa de la que viene haciendo gala el Sr. Bravo Solana. Lo que realmente trasciende de la ética interna de un partido, es que un representante público, elegido por voluntad popular, falte a la verdad.

Cuando en el último pleno ordinario, Félix Ortiz Postigo hizo el ruego a la Alcaldía de que se cumpliera lo acordado en marzo respecto a las condiciones laborales de los policías municipales, el mencionado Sr. Bravo Solana contestó, con las maneras a que nos tiene acostumbrados, diciendo: Que ni había convenio, ni se adeudaba cantidad alguna y que si lo que pretendíamos era crear una central sindical.

Resulta que si no existía convenio ¿qué hacían en las negociaciones representantes de UGT, conjuntamente con los representantes de la Policía Urbana? ¿No obedecerá esa presencia a la capacidad negociadora en los convenios a la que alude el Estatuto de Trabajadores?

Si no se adeudaba dinero a los policías urbanos, ¿a qué viene acordar una cantidad media para satisfacer las cantidades adeudadas?

En lo referente a la creación de una central sindical, aunque no es esa nuestra intención, si así lo fuera estaríamos ejerciendo un derecho reconocido y amparado por la Constitución y por tanto no cabe ironía alguna. lo que sí le podemos asegurar es que en esta central sindical, y como buenos liberales que somos, se garantizaría la independencia del partido y la no acaparración de cargos remunerados.

— Que mientras no se demuestre lo contrario, los debates que se producen en los plenos siempre serán políticos, basados en posturas políticas tendientes a conseguir el bien del ciudadano.

— Una persona como Vd. con expresiones como «les dejo seco», independientemente de la mala valoración de su gestión personal es una lacra para el sistema democrático. Por el fin de todos, dimita por favor.

SUCESOS

El propietario de una barra americana de Villacastín, detenido por tráfico de drogas

Un joven segoviano herido de gravedad en accidente de circulación

Un hombre de 52 años, de nacionalidad marroquí y propietario de una barra americana en Villacastín, ha sido detenido en Madrid, acusado de tráfico de drogas. En la misma acción la Policía detuvo a otro hombre de 43 años y a una mujer de 34, ambos de la misma nacionalidad que el anterior.

El propietario del citado establecimiento tenía antecedentes penales por apropiación indebida, escándalo público y trata de blancas. Los detenidos residían en dos pisos del barrio del Pilar que fueron registrados por la Policía junto a otro también frecuentemente visitado por traficantes. En total, la Policía incautó 1.900 gramos de hachís de gran calidad, repartidos en bolas de 50 gramos que, al parecer, la mujer introducía en España por el procedimiento conocido como «culero».

Ayer, a las 11,15 horas, en término de La Losa, en la carretera (Segovia-San Rafael), el turismo que conducía Juan Francisco López Hernández, de 28 años, con domicilio en nuestra ciudad, colisionó con un camión. A consecuencia del vio-

lento golpe, resultó herido de gravedad el conductor del turismo y leve el ocupante Francisco Javier Mingorance Díaz, de 30 años, también domiciliado en Segovia. El conductor del turismo fue trasladado al Hospital General, donde quedó ingresado en la UVI.

La Comisaría de Policía nos da cuenta de una denuncia por el robo de varias calculadoras y material de fotocopiadoras en un establecimiento de la Vía Romá. También ha pasado a disposición judicial un individuo como presunto autor del robo de varios efectos en el interior de un bar.

En el Hospital General ingresaron ayer al sufrir un accidente de tráfico las siguientes personas: Librada Pérez Sánchez, de 45 años; Dionisia Pérez Sánchez, de 66 años; Sonia Sanz Pérez, de cinco años, que fue trasladada posteriormente a un centro sanitario de Madrid. Y por último, Diego de Miguel Antón, de 8 meses.

El lunes se clausura la exposición del Premio Nacional de Pintura «Ciudad de Burgos»

Fue ganado por el segoviano Juan Luis Pita



El próximo día 31 se clausura en el monasterio de San Juan de Burgos la exposición de las obras presentadas al V Concurso Nacional de Pintura «Ciudad de Burgos», que organiza el Ayuntamiento de dicha ciudad. Este año el concurso nacional de pintura ha sido ganado por un segoviano, Juan Luis Pita Macías, que presentó la obra

«Muro». El premio nacional de grabado fue para Daniel Gil Martín por «Retazo de tiempo iluminado».

En el jurado del concurso figuraban personalidades del mundo de la pintura como Dimítri Papagiorgiús, profesor de la Escuela de Bellas Artes de Madrid, Alvaro Martínez Novillo, anterior director del Museo de Arte Contemporáneo o el crítico de arte José de Castro Arines.

La obra «Muro» —premiada con 400.000 pesetas— formó parte de una exposición de Juan Luis Pita celebrada recientemente en la Casa del Siglo XV. El cuadro pasará a formar parte de la colección del museo.

Churrería La Artesana PARTICIPACIONES DE LOTERIA

Se pone en conocimiento de todas las personas que han adquirido en la Churrería «La Artesana», propiedad de Luis García Alvaro, sita en Segovia, calle Gobernador Fernández Jiménez, número 7, participaciones de lotería del sorteo del día 5 de enero, conocido como del Niño, en el número 47.640 (cuarenta y siete mil seiscientos cuarenta) que estas participaciones han quedado anuladas por no haberse consignado en las mismas el número de la fracción, necesario en el moderno sistema de sorteo, pudiendo pasar a percibir el importe de las repetidas participaciones en el horario comercial y antes del día del sorteo.

Se hace pública esta nota, por tres días consecutivos y antes de la fecha del sorteo, en los medios usuales del periódico y emisora local, para conocimiento de todas las personas interesadas, habiéndose constatado también que esta incidencia ha sido puesta en conocimiento del Juzgado de Distrito de esta capital, a los efectos procedentes. Firmado: Luis García Alvaro. CHURRERIA LA ARTESANA.



AGENDA

CALENDARIO

PARA MAÑANA

Domingo 30 de diciembre

Van 365 días, falta 1.
Sol, de 8,41 a 18.

PARA EL LUNES

Lunes 31 de diciembre

Van 366 días, falta 0.
Sol, de 8,41 a 18,2.

SANTORAL

Domingo. — Santos: Sabino, Severo, Apiano, Donato, Honorio y Raúl.

Lunes. — Santos: Silvestre, Paulina, Fabiano, Cornelio, Floro y Catalina.

PENSAMIENTO

«No eres mejor porque te elogien, ni peor porque te vituperen». (Tomás de Kempis).

FARMACIA DE GUARDIA

Para hoy: Jiménez Cobaleda. Velódromo, 4 (semiesquina Ezequiel González).

Para mañana: López Duque. Cronista Lecea, 6 (junto Plaza Mayor).

CUPON NACIONAL DE CIEGOS

NUMEROS PREMIADOS DIA 28

Con cien mil pesetas
0565

Con cinco mil pesetas, los terminados en

565

Con quinientas pesetas, los terminados en

65

Con cincuenta pesetas, los terminados en

5

Aproximaciones de 1.250 pesetas a los números

0564 y 0566

SERIES ANULADAS

Por haberse extraviado, sin saberse concretamente el lugar de España donde se ha producido el hecho, se han anulado las series comprendidas entre los números 7496 al 7499 del sorteo extraordinario de la Organización Nacional de Ciegos, que se celebrará el próximo día 1 de enero.

EL TIEMPO

Según datos del Instituto Nacional de Meteorología, del Ministerio de Transportes y Comunicaciones.

En Segovia

En la tarde de ayer

Presión, 683,7 m / m.
Viento del N-NE.
Temperatura máxima, 5,2°.

En la mañana de hoy

Presión, 684,8 m / m.
Viento en calma.
Temperatura mínima, —2°.
Temperatura a las 10. —2°.

EXPOSICIONES

TORREON DE LOZOYA
(Obra Cultural de la Caja de Ahorros)

Grabados «Paisaje Urbano de Segovia». Escuela de Grabado y Litografía. Hasta el 6 de enero.

CASA DE LA JUVENTUD

Exposición de reptiles y anfibios, en la Casa de la Juventud (c/Daoiz, 14), organizado por la Asociación Cultural «El Arcángel» de San Rafael. Hasta el 20 de enero.

CARBONERO EL MAYOR

(Centro de Animación Socio-Cultural)

Cerámicas de Daniel Zuloaga y Danielle Khoyán. Laborables y festivos tardes de 7 a 9. Hasta el 2 de enero.

PUBLICACIONES

«ADIDAS NEWS»

Número 3 de esta publicación de la conocida firma fabricante de material deportivo, que ofrece en edición española. Varias de sus páginas figuran a todo color, con noticias de tipo deportivo y otras directamente relacionadas con la marca, abundando, naturalmente, el material gráfico.

«ADELANTE»

Este es el nombre de la publicación que realiza el colegio Ntra. Sra. de la Esperanza de nuestra ciudad y de la que ya dimos cuenta en otra ocasión. En el presente número, como en el anterior, se incluyen trabajos realizados por los alumnos del centro: poesías, dibujos, comentarios, etc.

«CRUZ ROJA»

La Cruz Roja Española ha publicado el número 856 de su revista en la que nos presenta un amplio sumario sobre, además de otros, los siguientes temas: La Segunda Conferencia Mundial de la Cruz Roja y la

ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES

Hoy a las 7,30 y 10,30.

¡FABULOSO EXITO!

GREMLINS

Una producción de STEVEN SPIELBERG. No recomendada para menores de 13 años. Mañana funciones a las 5, 7,30 y 10,30

LAS SIRENAS

Hoy a las 7,30 y 10,30.

AVENTURAS: LOS EVADIDOS DEL MEKONG

Con MICHAEL LANDON y Priscilla Presley

No recomendada para menores de 13 años.

Mañana el mismo horario y último día

VICTORIA

Hoy 7,30 y 10,30. ¡UNA OBRA MAESTRA!

GRETA GARBO en NINOTCHKA

De Ernest Lubitsch

Todos los públicos.

Mañana el mismo horario y último día

Media Luna Roja sobre la paz, donación altruista de sangre, la lluvia ácida y sus efectos, etc.

CONCURSOS

CONCURSO PERIODISTICO CAMPAÑA XXVI

«Manos Unidas», Campaña contra el Hambre y la Asociación de la Prensa de Madrid convocan el VI concurso periodístico sobre el tema «El desarrollo libera al hombre», cuyos trabajos deberán haber sido publicados en la prensa española entre los días 15 de enero y 28 de febrero próximos. Los trabajos deberán ser enviados, antes del día 10 de marzo, a: Concurso periodístico «Manos Unidas», c/Alcalá, número 87, 4.º izq. 28009 Madrid, a donde se pueden dirigir para más información.

PREMIO AZORIN DE NOVELA

El próximo 15 de enero finaliza el plazo de entrega de obras que concurren al premio de novela «Azorín» que convoca la Diputación Provincial de Alicante. El tema es libre y los trabajos, firmados con un lema, deberán enviarse a: Secretaría General de la Diputación Provincial de Alicante. Para más información, pueden dirigirse a dicho organismo público.

HERMANDAD DE DONANTES DE SANGRE

NUEVOS HORARIOS DE DONACIONES desde el 2 de enero

Hospital General de la Seguridad Social:

MAÑANAS:
De lunes a sábados:
De 9 a 13,30 horas

TARDES:
De lunes a viernes (excepto miércoles):
De 16,30 a 19 horas

Hospital Policlínico de la Seguridad Social:

MAÑANAS:
De lunes a viernes:
De 9 a 13,30 horas.

¿Tiene Vd. sauna?



Adquiera ahora una sauna para su piso, chalet o negocio y disfrute en familia de sus numerosos beneficios sobre el organismo.

- Fácil instalación en una vivienda particular
- Sin obras de albañilería
- Sin olores ni humedades
- Se la montamos en su propio domicilio

CARFER Trav. de las Cortes, 42, 1.º 3.º
Tel. 93-240 53 76
SAUNAS - SOLARIOS - SPAS - HOSPITALET (Barcelona)

SE DESEAN REPRESENTANTES EN ESTA ZONA

ACCESORIOS LA UNION

Avda. Fernández Ladreda, 18
Teléfonos 432132 y 433549
SEGOVIA

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DECIA HACE 50 AÑOS

SON PUESTOS EN LIBERTAD LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Barcelona. — Ayer tarde, a última hora, se recibió la noticia de que la Sala Segunda del Tribunal Supremo había ordenado la libertad de los señores Azaña y Bello.

Los primeros en enterarse de esta noticia fueron los íntimos del señor Azaña, principalmente los señores Casares Quiroga, Moles y Solsona, que fue gobernador varias veces durante el Gobierno del señor Azaña, y el letrado Sr. Schop, que representa al señor Ossorio y Gallardo en la causa que se seguía con el ex presidente del Consejo.

Inmediatamente después de tenerse las primeras noticias, todos se pusieron en movimiento, unos para comunicar los detalles que se recibían y otros para conferenciar con Madrid. El señor Casares Quiroga fue el que se trasladó al destructor «Sánchez Barcáiztegui» a dar la nueva al señor Azaña. El señor Moles y otros amigos se dirigieron a la Audiencia a activar los trámites últimos para conseguir la rápida liberación del detenido. También la esposa del señor Carballo y su hijo se trasladaron al «Uruguay» a comunicar lo que ocurría a don Luis Bello...

EFEMERIDES

PARA MAÑANA

1783 Desbordamiento del Guadalquivir a su paso por Sevilla.

1895 Guerra de Cuba. Batalla de Calamite, ganada por las tropas españolas.

1947 Ingresó en la Real Academia de Bellas Artes, de Madrid, el pintor Julio Moisés.

1980 Es aprobado el concierto económico entre el Gobierno central y la comunidad vasca.



PARA MAÑANA

6,00 La gran movida.
8,00 Musicalísimo.
9,03 Santa misa.
9,40 Y también para usted.
10,03 Carrusel del domingo.
10,45 Luz de vida.
11,03 El gran musical.
13,05 Canciones para una Navidad.

13,30 Información local.
14,00 Musical.
14,30 Informativo de las 2,30.
15,00 Información local.
15,30 El planeta de los toros.
16,03 Carrusel deportivo.
20,03 La fiesta sigue.
22,10 Adiós domingo, adiós.
22,30 Información local.
22,40 Canciones de otro tiempo.
23,00 Hora 25.
00,00 Extra deportes.
1,00 Los toros.
3,03 De la noche a la mañana. Coincidiendo con las horas informativos SER.

RADIO SEGOVIA F.M.

6,00 El despertador
7,00 Matinal Ser
8,30 Cosas de Segovia
10,03 Mini super mini
13,00 Los 40 principales
22,50 Ultimo informativo local
23,00 Hora 25
1,00 La gran movida



PROGRAMACION REGIONAL

13,05 «Avance informativo»
13,10 «Deportes en Castilla y León»
13,30 «Informativo 13,30»
13,40 «Recortes»
15,05 «Punto... y seguido»



F.M. 94.8

PARA MAÑANA

7,05 El despertador.
8,05 Lo mejor de la semana.
9,02 Especial Motor. «En marcha».
12,02 Viva el domingo en Antena 3 de Segovia.
14,45 Siete días en Antena 3 de Segovia.
15,05 Absolutamente grandes.
16,02 Fútbol en Antena 3.
19,02 Música y quinielas.
20,02 La hora H. Repetición.
22,02 Deportes. Domingo noche en Antena 3 de Segovia.
23,05 Los debates de Antena 3.
23,57 Información comercial.
24,00 Supergarcía en la Hora 0. Polvo de estrellas.
3,02 Jazz porque sí.
5,30 Supergarcía en la Hora 0. Repetición. Coincidiendo con las horas informativos de Antena 3.

PROGRAMACION SEGUNDO CANAL, 97,06

Canal musical de 10 a 23 horas.



PARA HOY

PRIMERA CADENA

15,00 Telediario
15,35 La pequeña Lulú.
16,05 Primera sesión.
18,05 Los sabios.
19,05 La isla de los fugitivos.
19,30 Usted, por ejemplo.
20,30 Telediario.
21,00 El informe del año.
22,30 Sábado cine.
00,25 Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

15,30 La vispera de nuestro tiempo.
17,00 Tiempo para el deporte.
19,30 La buena música.
20,30 A ciencia cierta.
21,30 La ventana electrónica.
23,00 Teatro real.
00,30 Despedida y cierre.

AYUNTAMIENTO DE HONTALBILLA

Subasta de tres lotes de maderas.
Proposiciones hasta las 13 horas del 31-12-1984.
Más detalles, ver B. O. Provincia n.º 146, del 5-12-84.

Rehabilitación del «Juan Bravo»

Firmada la segunda anualidad del convenio entre la Diputación y la Caja de Ahorros

Ha tenido lugar en la Diputación Provincial el acto de la firma de la segunda parte del Convenio suscrito entre esta Institución y la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia por el cual se comprometía a aportar la cantidad de 30 millones de pesetas (distribuidos en tres anualidades de 10 millones cada una) para adquisición y rehabilitación del Teatro Juan Bravo.

El Convenio ha sido suscrito por Rafael de las Heras, como presidente de la Diputación Provincial y Antonio Gómez Perretta como presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros. Asistieron también al acto el director de la Caja, Carlos Rojo del Amo y los jefes de Servicios y Asuntos Sociales y de la Obra Cultural, Julio Tomás y Luis Borreguero, respectivamente.

Como se recordará este convenio fue suscrito en 1982 al amparo de lo previsto en el real decreto de 30 de abril de 1982 sobre el Programa de Instalaciones Culturales y en base igualmente a las normas del Ministerio de Economía y Hacienda que contempla la acción de las Cajas de Ahorros en orden a inversiones legales de fondos respaldando este tipo de iniciativas culturales y colaborando con sus órganos rectores que se constituyan para su administra-

ción y funcionamiento como puede ser el caso del Teatro Juan Bravo.

Al final del acto Rafael de las Heras manifestó una vez más el agradecimiento de la Diputación por esta valiosa ayuda y de la permanente colaboración de la Caja con ésta y otras instituciones al tiempo que anunciaba la inmediata iniciación de las obras de la primera fase y la previsión de que hacia el mes de marzo pueda quedar aprobado el resto del proyecto, y, por consiguiente, asegurada la continuidad de las obras, que podrían estar terminadas para las Navidades de 1986 en que podría abrirse el telón del Juan Bravo con un programa de actuaciones de primera magnitud.

Por su parte el presidente del Consejo de la Caja de Ahorros, Antonio Gómez Perretta, insistió en el espíritu de permanente colaboración de la Caja con ésta y otras instituciones y el director, Carlos Rojo en que en esta colaboración constituye no sólo una obligación legal para las Cajas sino una verdadera satisfacción por cuanto supone de apoyo al desarrollo de la cultura del pueblo segoviano, sin que ello pueda suponer merma alguna en la independencia de la futura fundación pública, consorcio o mancomunidad que pueda regir la acción cultural del Teatro Juan Bravo.

SANGARCIA

Malestar por la ubicación del centro de guardias médicas en Bercial

Profundo malestar y total disconformidad, ha causado en esta zona la centralización de un centro para las guardias médicas en el pueblo de Bercial, en lugar de haberse realizado en esta localidad, que por razones y criterios demográficos, geográficos y sociales es el lugar más idóneo para su ubicación. Todos los vecinos de Sangarcía, Marazuela, Etreros, Marazoleja, Villoslada, Balisa, Jemenuño y Santovenia, deben realizar 12 kilómetros más estando este centro en Bercial, que si se ubica en Sangarcía. Solamente las localidades de Labajos, Muñopedro y Cobos de Segovia están más próximas a Bercial que a Sangarcía, ya que Marugán y Lastras del Pozo al existir un camino asfaltado entre Marugán y Sangarcía se encuentran más cerca de esta última. Los habitantes que estarían mejor atendidos con centralizar las guardias en Sangarcía, serían aproximadamente 1.600 que son los que corresponden a los pueblos de Marugán, Lastras del Pozo, Etreros, Sangarcía, Marazuela, Marazoleja, Villoslada, Balisa, Santovenia y Jemenuño, mientras que los de Labajos, Muñopedro, Bercial y Cobos de Segovia suman aproximadamente 1.000.

Sangarcía dispone de un buen Centro Rural de Higiene, y en el que el Ayuntamiento había realizado importantes inversiones pensando en que sería centro de guardias. En esta localidad se encuentra ubicado el grupo escolar con elevada población concentrada de los pueblos afectados por esta medida.

En Sangarcía está situada la farmacia de la comarca, por lo que aquí se entiende sobre todo comentario sobre la trascendental relación entre los servicios médicos y farmacéuticos, como asimismo se encuentra situado el cuartel de la Guardia Civil de toda esta comarca. Dispone por otra parte de una serie de centros comerciales tales como el servicio del SENPA, Caja de Ahorros, Banco de Bilbao, servicio de gasolinera, talleres mecánicos, etc., lo que hace necesariamente un paso importante diariamente de los vecinos de otros municipios.

Los comentarios para esta centralización son numerosos

«EMEQU, S. A.»

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 86 de la vigente ley de Sociedades Anónimas, esta Sociedad anuncia que ha trasladado su domicilio social, de la calle Darro n.º 12 en Madrid, al Polígono Industrial «Nicomedes García» en Valverde del Majano, provincia de Segovia, en virtud del acuerdo tomado en la Junta General Extraordinaria de accionistas celebrada el día 24 de junio de 1983.

El presidente del Consejo de Administración. Firmado: Javier Gómez Darmendrail.

y unánimes, al preguntarse cualquier vecino de la zona qué criterios han llevado al organismo competente para tomar esta decisión, sin tener en cuenta las razones anteriormente expuestas. Pero estamos tan acostumbrados a los imprevistos y sorpresas en materia política que a uno no puede provocar otra cosa que una paciente sonrisa. Se puede aceptar, que quizá las autoridades locales afectadas por esta medida hayan pecado de pasividad y de exceso de confianza, mientras otras de la misma zona hayan actuado con excesiva ligereza y con objetivos totalmente partidistas, personales y políticos, sin escrúpulos del mal servicio que hacían a sus ciudadanos. Nos puede parecer mejor o peor que el Ayuntamiento de Sangarcía retire su confianza y cese al alcalde del barrio de Etreros, por haber intercedido para que este centro fuera ubicado en Bercial, como asimismo que el médico titular de Sangarcía haya seguido el mismo criterio, lo que ha motivado que por unanimidad, los vecinos se hayan negado a pagar la denominada y volun-

taria «igualada médica». Aunque en política las locuras son colectivas no estaría nada de más que tanto por parte de los médicos titulares, como del organismo competente manifestaran públicamente qué criterios les han llevado a tomar esta decisión, teniendo en cuenta que para tomar esta postura de tanta trascendencia e importancia para la zona, no se haya consultado con los pueblos por ella afectados. Se entiende por todo lo aquí dicho que no estaría nada de más recordar, que cualquier cargo político, está para servir al pueblo y no servirse de él, por lo que antes de tomar una resolución definitiva, sería muy conveniente que fuera reconsiderada esta medida tan arbitraria y poco escrupulosa, que a su vez evitaría cualquier tipo de tensiones personales y colectivas.

Para tratar de este tema y tomar las medidas oportunas se han reunido en el Ayuntamiento de Sangarcía, los alcaldes de los pueblos de Marazuela, Marazoleja, Jemenuño, Balisa, Villoslada, Etreros y Sangarcía.

RODRICONDE

COCA

Excavaciones para descubrir una galería subterránea

(ORSUA, CORRESPONSAL).

Con las debidas autorizaciones, están llevándose a cabo, desde los fosos del castillo mudéjar de esta villa, unas importantes calicatas o excavaciones, encaminadas a tratar de descubrir una presunta galería subterránea que «se sospecha» conduce desde el antiguo castillo o fortaleza romana, sobre la cual fue edificado en el silo XIV el actual castillo y por debajo del emplazamiento del pueblo antiguo o ciudad vieja, hasta la Plaza de San Adrián, al norte de la actual urbanización, colindante con las laderas del Río Eresma, en las que ya, desde antiguo, se conocen unas salidas en forma de arco de materiales empleados por las culturas visigodas que se ocuparon como bodegas en los últimos siglos y que al profundizar en éstos cañones, se descubrió que podría, efectivamente, tratarse de galerías cegadas por la acción de los siglos.

Dada la indudable historia de la antigua ciudad caucense esta calicata que se realiza con todos los cuidados y garantías a ha despertado enorme curiosidad y son muchos los vecinos que durante la jornada de trabajo, permanecen expectantes a sus resultados.

ENTREGADOS LOS TITULOS HONORIFICOS EN EL HOGAR DEL PENSIONISTA

Ha tenido lugar en el Hogar del Pensionista el acto de entrega de los diplomas de socios honoríficos al Ayuntamiento, la

oficina local de la Caja de Ahorros y al hijo de esta villa, Cándido López Sanz, Mesonero Mayor de Castilla. Se daba así cumplimiento al acuerdo tomado en su día por la asamblea general de la asociación de jubilados.

Presidió el acto el director del centro, al que acompañaban representantes de la corporación municipal, encabezados por el alcalde accidental, Luis Acebes Sanz, y otras autoridades locales.

El secretario de la asociación dio lectura al acta de concesión de los títulos y dedicó un emocionado recuerdo a los socios fallecidos durante el año. Seguidamente los asociados de más edad hicieron entrega de los diplomas a sus titulares, con excepción de Cándido López, que había excusado su ausencia.

El representante de la Caja agradeció la distinción en nombre de la entidad y prometió colaborar con el Ayuntamiento en mejorar las actuales instalaciones del centro. Cerró el acto el alcalde en funciones, que expresó el reconocimiento de la corporación y rogó cooperación a todos los presentes para lograr el bienestar común.

Seguidamente, se sirvió un vino español, durante el cual el coro parroquial cantó villancicos y canciones regionales. Los miembros de la junta directiva de la asociación visitaron en sus domicilios a los socios enfermos o que están imposibilitados y que no pudieron asistir al acto.

RESTAURANTE

CLUB LAGO

Premio Master de Popularidad



A 1 minuto del Azoguejo

Gran Cena
FIN DE AÑO

Consomé Royal

GRAN MARISCADA

ENTRECOT DE CEBON

Champán Rondel

Vinos: tinto Paternina banda azul
y blanco de Laseca

Tarta Charlota y helado

Café

Anís Castellana y Coñac Coven

COTILLON

UVAS DE LA SUERTE

PLAZAS LIMITADAS

Reserve su mesa llamando a los
teléfonos 42 00 59 y 42 47 60

HORIZONTE CULTURAL

LA GRAN
AFLUENCIA
UNIVERSITARIA

Faltan profesores, asignaturas, materiales, espacio, higiene; en cambio sobran estudiantes. El problema está ahí, la solución al parecer en el aire, y es que la cuestión es grave y de difícil acuerdo. El culpable, no se sabe, pues en este caso unos echan la culpa a otros y al final resulta que la tiene la crisis. «Esa terrible crisis que asola nuestra querida España». Culpa tiene, pero es muy cómodo echar todo el muerto sobre algo y lavarse unos y otros las manos.

El caso es que el paro aumenta y crece el número de universitarios; en parte, lo primero provoca lo segundo. La cosa está clara; los chicos al terminar el bachiller, ante el incierto futuro laboral que tienen por delante, deciden volver a coger los libros debajo del brazo y dejar de momento el mañana a un lado. Sumado a esto que padres e hijos, como es natural, ven más factible el porvenir en una carrera cualquiera que, aunque en principio les sangre económicamente, promete un fruto probable.

Las universidades españolas no previeron con demasiada exactitud el número de matriculados con que iban a contar en un no muy largo plazo. Es así que facultades pensadas en principio para unas quinientas personas hoy cuentan con dos mil alumnos, de los cuales, sólo los que sean madrugadores y lleguen con tiempo a clase podrán utilizar las sillas. Está claro que nuestra Universidad aún no ha salido del asombro al ver el expectante empeño que muestran los jóvenes por las diferentes ramas del saber.

Carmen Llorente Manzanares

(«H.C.»)

CARBONERO EL MAYOR

SE PREPARA LA CABALGATA DE REYES MAGOS

(DIONISIO ESCUDERO, CORRESPONSAL)

Como viene siendo costumbre ya se está preparando la Cabalgata de los Reyes Magos, acto navideño que congrega e interesa a todo el vecindario, mayores y pequeños, y a la que asisten gran cantidad de forasteros, y que, de una forma u otra, hace participar a toda la población.

Corre la preparación a cargo del Centro de Animación Socio-Cultural, que dependiendo de la Delegación Territorial de Educación y Cultura, tiene la Junta de Castilla y León en esta localidad, el Ayuntamiento y la parroquia participan, entre otros jóvenes, los quintos y los muchachos y muchachas que cursan 8.º de E.G.B.

Se posee vestuario, complementos y el utillaje necesario para la cabalgata, que previamente, según las necesidades, se va renovando.

Antes de salir el Cortejo, que tendrá lugar a las 19 horas del día 5, el príncipe Alíatar se paseará, acompañado de su séquito, por las calles de la localidad, pregonando la llegada de los Reyes Magos, comenzando su recorrido dos horas antes, es decir, a las 17 horas.

La iniciación se hará desde el paraje donde están los silos, anunciándose su comienzo por medio de cohetes y bombas de

artificio. Su itinerario finaliza en la Plaza Mayor, apagándose el alumbrado público al paso de la comitiva, sólo la luz de la antorcha iluminará el camino, donde las siluetas de las carrozas y los Reyes a caballo se ven realzadas, hasta llegar al templo parroquial donde espera parte de los vecinos, a los que previamente se les habrá entregado una antorcha que en ese momento encenderán, y bajo esta luz, todos adorarán al Niño Dios.

Después, en la Plaza Mayor, se quemará una colección de fuegos artificiales, para acto seguido, los Magos comenzar el reparto de juguetes a todos los niños de Carbonero, visitando casa por casa y charlando con los pequeños, como culminación, a veces, de una larga, nerviosa e impaciente espera.

Este importante festejo de la Navidad, tuvo su idea y se puso en práctica en el plantel de jóvenes que hace unos 16 años tenía en esta localidad el entonces denominado Servicio de Extensión Agraria, desde esa fecha hasta hoy la superación ha sido constante, y la gente se ha concienciado de que este acto es de todos y para todos.

Este año, el cortejo contará con una nueva carroza que albergará a la estrella de Oriente, que guió a los Reyes Magos hasta Belén.

SANTA MARIA LA REAL DE NIEVA

Curso experimental de solfeo

(EUSEGIO GARCIA, CORRESPONSAL)

Terminó el trimestre escolar con dos novedades: la primera fue que la Asociación de Padres de Alumnos, ofreció un vino de honor al profesorado, al finalizar las clases del trimestre y, durante cerca de una hora, padres de alumnos y profesores de E.G.B. convivieron en amigable conversación, sobre temas escolares y otros que surgieron.

La supresión de las dos unidades de E.G.B. para este curso promovió un acuerdo del claus-

tro mostrando «la disconformidad con la dotación de profesorado en dicho centro para el presente curso, al haberse suprimido dos unidades, ya que nos deja en peores condiciones al respecto que en el curso escolar pasado. Al mismo tiempo que se de publicidad en la provincia de todas las plazas que se han suprimido y se reitera en la petición de que se nos envíe algún profesor de apoyo de entre los propietarios provisionales que están en espectación de destino». Este fue el contenido del acuerdo.

Otra novedad ha sido la implantación en la villa de un primer curso experimental de Solfeo, como ampliación de las aulas del Conservatorio de Música de Segovia. El proceso para la instauración de esta cátedra de la villa, donde están matriculados más de 50 alumnos, partió de una solicitud del Ayuntamiento a la Diputación Provincial. Esta, en concierto con el Conservatorio procedió a la puesta en marcha. Los gastos de mantenimiento del local, son por cuenta del Ayuntamiento y el resto, (profesorado y material, conservatorio y Diputación). Según nuestros informes la próximo curso se ampliará este servicio para aquellos ayuntamientos que lo soliciten. A la puesta en marcha de la Cátedra de Santa M.ª la R. de Nieva, se desplazaron el presidente y secretaria de la junta de gobierno del conservatorio, la profesora que imparte clases dos días a la semana, lunes y jueves a partir de las cinco y media de la tarde.

TELETIPO DE LA REGION

35 MILLONES PARA LAS OBRAS DEL NUEVO RAMAL FERROVIARIO ENTRE GUARDO Y VELLILLA (PALENCIA)

El consejero de Transportes, Turismo y Comercio, Juan Antonio Lorenzo, y el presidente de la empresa «Ferrocarriles de Vía Estrecha» (FEVE), Fernando Estaban, firmaron un convenio de colaboración, en virtud del cual la Junta de Castilla y León aportará 35 millones de pesetas que servirán para financiar parte de las obras que se realizarán para construir un ramal ferroviario entre las localidades palentinas de Guardo y Vellilla del Río Carrión. Al acto asistió también el director general de Transportes, Julio Bermejo.

Esta línea férrea será un ramal nuevo del ferrocarril Bilbao-La Robla y su construcción tiene como fin facilitar el traslado de carbón de toda esta zona de grandes recursos mineros a la central térmica «Terminor», sita en el término municipal de Vellilla del Río Carrión. El ramal, cuyo trayecto rondará los 2,2 kilómetros, servirá además para descongestionar el tráfico por carretera y será construido por el Ministerio de Transportes.

CONVENIO SOBRE RESIDUOS CON EL AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

El consejero de Obras Públicas y Ordenación del Territorio, Antonio de Meer, y el alcalde de Salamanca, Jesús Málaga, han firmado un convenio de colaboración en materia de residuos sólidos urbanos por el que la Junta de Castilla y León se compromete a invertir más de 28 millones de pesetas en un plan de gestión de residuos que supondrá la adquisición de equipos de recogida y acondicionamiento de las zonas destinadas a vertederos controlados. El resto de la financiación, hasta 57 millones y medio, correrá a cargo del Ayuntamiento salmantino.

LEON

LA DIPUTACION EDITARA UNA OBRA DE SANCHEZ ALBORNOZ

La obra «Estampas de la vida de León durante el siglo X», del historiador Claudio Sánchez Albornoz, será editada por la Diputación de León, según acuerdo tomado en sesión plenaria de la corporación provincial.

La edición del libro del ilustre historiador ha sido promovida por la Diputación leonesa, que está integrada en las instituciones que componen la fundación Sánchez Albornoz.

PALENCIA

LA POLICIA MUNICIPAL REORGANIZARA SUS SERVICIOS

La Policía Municipal de la capital palentina reorganizará a partir del próximo mes de enero sus servicios, con el fin de conseguir una mayor operatividad en las labores que realiza. La reestructuración, que inicialmente funcionará con carácter provisional durante los seis primeros meses del año, pretende complementarse con la entrada en funcionamiento para el próximo mes de marzo de los nuevos servicios del acuartelamiento que la Policía Municipal tiene en la calle de Simón Nieto, en donde se realizan en la actualidad obras de acondicionamiento.

VALLADOLID

CAMPAÑA DE GRUFARE: «NINGUN NIÑO SIN JUGUETE»

El Grupo de Empresa de Fasa Renault (Grufare) ha organizado la campaña «Ningún niño sin juguete», que forma parte de las actividades que desarrolla durante todo el año y ésta más concretamente en Navidades.

La campaña, organizada en colaboración con Cáritas, tiene como fin la recogida de juguetes usados para su posterior distribución entre los niños más necesitados de Valladolid.

La recogida de juguetes se realizará los días 2 y 3 de enero, recorriendo un grupo de niños, jóvenes y monitores de «Grufare», las calles y plazas de la ciudad.

EL AGUA COSTARA UN OCHO POR CIENTO MAS

La Junta General de la Sociedad Municipal para el Abastecimiento de Agua y Saneamiento de Valladolid (ASVA), aprobó las tarifas de suministro para 1985, «en cuya confección se registra un incremento del ocho por ciento sobre las del año que finaliza, quedando para su aplicación al trimestre del siguiente modo: abonados domésticos, 192 pesetas mínimo. Exceso sobre 15 metros cúbicos, a 23 pesetas, por cada metro cúbico. Abonados industriales: 294 pesetas mínimo. Exceso sobre 21 metros cúbicos, a 27 pesetas por cada metro cúbico».

Se aprobó también el presupuesto de ASVA para el ejercicio de 1985, por un importe de 459.500.000 pesetas.

NOTA INFORMATIVA



MAÑANA DOMINGO Y EL MARTES DIA 1 DE ENERO, NO SE EFECTUARA EL HABITUAL SERVICIO DE RECOGIDA DE BASURAS NOCTURNO

SEMAT, S. A., concesionaria del Servicio de Recogida de Basura y Limpieza Viaria del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, comunica a todo el vecindario y público en general que, **MAÑANA DOMINGO, DIA 30 Y EL MARTES, DIA 1 DE ENERO, NO SE EFECTUARA EL HABITUAL SERVICIO DE RECOGIDA DE BASURAS NOCTURNO. SI SE REALIZARA EL SERVICIO LA NOCHE DEL LUNES DIA 31, rogando al vecindario preste la debida colaboración para que el servicio resulte de la máxima eficacia, tal y como es nuestro deseo.**

Agradecemos esta colaboración que siempre nos dispensan; pedimos disculpas por las molestias que pudiéramos ocasionar, y les deseamos un venturoso y feliz año 1985.

Firmado: José Antonio Pastor Martín
DIRECTOR-GERENTE

Rajiv Gandhi deberá gobernar un país extremadamente conflictivo

Se esperan medidas audaces tras su aplastante victoria en las elecciones



Desarrollo del recuento de los votos en uno de los centros electorales de la India.

Nueva Delhi.—Con una abrumadora victoria electoral —los últimos resultados indican que controlará por lo menos 380 de los 508 escaños parlamentarios— el primer ministro indio, Rajiv Gandhi, deberá gobernar desde ahora un país extremadamente conflictivo.

Regionalismos, luchas religiosas y una gran deuda externa —todo ello en medio del desarrollo— esperan medidas audaces de este hombre de cuarenta años que acaba de conseguir el mayor triunfo electoral de la India democrática.

En efecto, por vez primera desde la independencia —en 1947— el gobernante Partido del Congreso que fundara el mahatma Gandhi logró más del cincuenta por ciento de los votos populares.

La más abultada mayoría había sido conseguida anteriormente por su abuelo, el pandit Jawaharlal Nehru, en 1957, cuando logró el 47,8 por ciento de los votos y en el Congreso se sentaron 371 diputados de su agrupación.

Murió en la silla eléctrica construida por su padre

Angola (EE. UU.).—Robert Lee Willie murió ayer, viernes, «con mucho orgullo» y «sin miedo» en una silla eléctrica que fue construida por su padre, y otros presos, del penal de Angola (Louisiana) hace dos años.

«La silla eléctrica no me preocupa. Tengo mucho orgullo y no pienso salir corriendo por nada», declaró Willie horas antes de que fuera ejecutado.

La corte suprema del estado de Louisiana le condenó en 1980 a la pena de muerte por considerarlo culpable de la violación y posterior asesinato de una chica de 18 años, Faith Hathaway.

Los familiares de Hathaway, que sufrió el ataque de Willie y otro convicto Joseph Jesse Vacarro el mismo día de la fiesta de su graduación, celebraron bebiendo la ejecución de Lee Willie.

La silla eléctrica que acabó con su vida fue construida por su padre John Willie, junto con otros presos, cuando cumplió condena en esta prisión en 1982.—Efe.

Detrás de la victoria del joven primer ministro se encuentra, sin duda, la cólera que se levantó en este país de 730 millones de habitantes tras el asesinato, el 31 de octubre último, de su madre, Indira Ghandi, que había gobernado la India durante aproximadamente veinte años.

Hereditario de una dinastía de políticos de primer orden, Rajiv Gandhi solamente ingresó en la política hace cuatro años, cuando su hermano Sanjay se mató en un accidente. Ayer Rajiv derrotó por 250.000 votos de diferencia en un distrito de Nueva Delhi a su cuñada, Menaka Gandhi, que había osado enfrentarse al clan familiar.

Rajiv Gandhi prometió cuando se hizo cargo del poder «llevar a la India firmemente hacia el siglo XXI» y para ello no vaciló en señalar que el mayor

país democrático del mundo debe basarse en los más modernos avances tecnológicos.

Esa idea se enfrenta con una realidad de siglos de conflictos religiosos y raciales y con una explosión democrática que ahonda el subdesarrollo; se calcula que la mitad de la población india —aproximadamente 350 millones de seres humanos— vive bajo los «índices tolerables» de gran pobreza.

Su afán de modernidad chocará ahora, además, con el escándalo desatado a raíz del desastre producido el 3 de diciembre por un escape de gas en la planta de pesticidas que la empresa norteamericana Union Carbide posee en la ciudad de Bhopal.

Una idea del atraso indio lo da el hecho de que hasta hace casi dos años se desconocían las fotocopiadoras en el país y los oficinistas hacían las copias a mano, como en los tiempos anteriores a la independencia.—Efe.

Progresiva recuperación de William Schroeder

Se busca otro candidato para implantarle un corazón de plástico y metal

Louisville (Kentucky).—Los médicos autorizaron a William Schroeder a hacer ejercicios en bicicleta para recuperar la fuerza física que tenía, tras recibir el corazón artificial y antes del derrame cerebral que sufrió días atrás.

La aceptación del corazón de plástico y metal es tan buena que los médicos parecen ahora preocupados únicamente porque Schroeder vuelva a tener la vitalidad y la energía anteriores al derrame.

«Los ejercicios de bicicleta son parte de una terapia física que le ayudará a recuperar sus músculos», afirmó Linda Broadus, portavoz del hospital «Humana».

Schroeder hace también terapia de entretenimiento y oral, para mejorar su coordinación y el habla, facultades todas ellas que, junto con la memoria, se han debilitado a causa del daño que sufrió el cerebro por el derrame del pasado día 13.

Bill, como le llama su familia, tuvo hoy el placer de ducharse de nuevo, la segunda vez desde que fue operado, y poco a poco, gracias a las continuas atenciones de su esposa, Margaret, y sus seis hijos, va saliendo del estado depresivo en que se sumió al tener el derrame.

Mientras tanto, «Humana» indicó que con la entrada del año comenzará la revisión de los posibles candidatos para implantar un segundo corazón ar-

Sus asesinos no hicieron caso a la petición de clemencia del sacerdote Popieluszko

Turon.—El teniente de la Policía polaca Leszek Pekala, uno de los cuatro acusados que comparecieron ayer ante el tribunal provincial civil de Turon durante la segunda vista del juicio sobre el asesinato del sacerdote católico Jerzy Popieluszko, ocurrido el pasado 19 de octubre, hizo ayer un relato pormenorizado del crimen, en el que destacó que la víctima pidió a sus asesinos que le perdonaran la vida. Pekala rebajó, por otra parte, las acusaciones que había vertido en el sumario sobre implicaciones de altas autoridades en el asesinato. Ayer dijo que un viceministro del Interior no identificado aprobó un plan de amedrentamiento contra Popieluszko, pero no su muerte.

«Piedad, piedad, perdonenme la vida», gritó Popieluszko semiinconsciente, mientras le golpeaban con un bastón en pleno bosque, según declaró ayer en Turon el teniente Pekala, primer acusado interrogado en la vista del juicio. El policía afirmó que quien propinó los golpes fue el capitán Grzegorz Piotrowski

que, según la acusación, dirigió el secuestro. El capitán afirma que lo hizo por odio a Popieluszko.

Piotrowski, Pekala y el teniente Waldemar Chmielewski han confesado que secuestraron y asesinaron en octubre al padre Popieluszko, militante del sindicato clandestino Solidaridad. El cuarto acusado es el coronel Adam Pietruszka, alto funcionario del Ministerio del Interior, acusado de haber inducido el crimen. Los cuatro pueden ser condenados a muerte.

Italia ¿Conexiones internacionales en el atentado al tren?

Roma.—La «pista internacional» que conduzca hasta los autores del atentado al tren rápido 904 Nápoles-Milán, que el pasado domingo causó 15 muertos y 112 heridos, se abre camino entre las que investiga la Policía.

Tanto el presidente del Gobierno italiano, Bettino Craxi, como el ministro del Interior, Oscar Luigi Scalfaro, hicieron referencia a ella, con especial énfasis, en sus respectivas intervenciones ante el Senado y la Cámara de Diputados.

Craxi, que no eludió ninguna de las hipótesis, incluidas el terrorismo fascista, el de extrema izquierda, la mafia y la camorra, recordó los arrestos de siete libaneses efectuados días atrás en Roma, cuando preparaban un atentado con explosivos contra la Embajada de Estados Unidos en Italia y las amenazas de sus correligionarios contra el Estado si no se les ponía en libertad.

PANORAMICA

ECUADOR: El Gobierno ecuatoriano incrementó hoy alrededor del 50 por ciento los precios de la gasolina y el transporte colectivo. También anunció un incremento salarial para el primero de enero que está sometido al estudio de organismos en los que participa el Estado, los obreros y los patronos, destacó un portavoz oficial.

FILIPINAS: Vicente Villordon, cronista radiofónico y abogado de su Estado, conocido por sus críticas antigubernamentales y anticomunistas, fue asesinado ayer en Cebú, a 500 kilómetros al sur de Manila, según informó la agencia de noticias filipina PNA.

INDIA: La multinacional estadounidense Union Carbide, propietaria de la fábrica de Bhopal en la que un escape de gas tóxico ocasionó el 3 de diciembre la muerte de al menos 2.500 personas, ha solicitado una licencia para establecer una nueva empresa química en la India, según recogía ayer el diario Times of India.

La URSS volverá a vender tecnología a los chinos

Pekín.—La firma de varios acuerdos de cooperación económica y comercial y el diálogo directo con dirigentes de la República Popular China han sido los logros más destacados de la visita a Pekín del viceprimer ministro soviético, Iván Arjipov.

China y la URSS firmaron ayer en Pekín tres acuerdos para la cooperación bilateral en los terrenos económico, científico y tecnológico.

Los acuerdos —primeros de este tipo que firman los dos países en más de veinte años— fueron firmados por el viceprimer ministro soviético y su colega chino, Yao Yilin.

DESPIDA AL AÑO
CENANDO

en

Restaurante

El Bernardino

Gran Servicio
a la Carta

Uvas
de la Suerte

RESERVE SU MESA

Teléfonos 43 32 25
43 17 41



Brinde con
Freixenet

Las decisiones concretas se han de tomar ahora en cada zona

Acuerdo de principio para liquidar la remolacha excedentaria

Representantes de las industrias, organizaciones agrarias de ámbito estatal y el propio Ministerio de Agricultura, han llegado a un principio de acuerdo sobre la fórmula para eliminar los excedentes de remolacha azucarera de esta campaña y que según las cifras facilitadas por las empresas, podría llegar a las 120.000 toneladas. De esta cantidad, unas 80.000 toneladas se recogerían en las provincias del Duero mientras el resto, otras 40.000 toneladas correspondían a la zona sur por un aumento considerable en sus rendimientos.

A partir de este acuerdo laborioso y excesivamente lento logrado en el seno de la Dirección General de Industrias Agrarias tras dos meses de conversaciones, se deberán suscribir compromisos en cada una de las zonas en cuanto los problemas son diferentes.

En este momento, las opiniones mayoritarias entre las organizaciones agrarias, coincidirían con la posición defendida desde un principio por COAG siendo UFADE la sigla más reticente. Se considera que, de forma excepcional, también este año aporten algún dinero para eliminar excedentes los agricultores que tienen remolacha con contrato y dentro de su objetivo. A esa cantidad, se sumaría otra cifra más elevada que sería aportada por la remolacha excedentaria, la que se podría calificar como «C». Finalmente, está por saber cuál va a ser exactamente la cifra a aportar por las propias industrias que sobre la mesa han puesto hasta la fecha solamente una propuesta, 10,50 pesetas por kilo de azúcar.

En función de este compromiso que deberá ser concretado en cada una de las zonas, se

calcula que los agricultores con remolacha sin contrato podría percibir como máximo y en el mejor de los casos un precio de unas 4.000 pesetas que significaría el 60 por ciento del precio base.

En algunas zonas como el Ebro, donde no se esperan grandes problemas, el compromiso ya está prácticamente perfilado debiendo aportar los remolacheros con raíz dentro de sus contratos unas 50 pesetas por Tm.

En las provincias del sur parece que las cosas no van a ser tampoco difíciles, en cuanto la remolacha sin contrato se distribuye de forma muy generalizada al haber sido consecuencia de los fuertes aumentos en la cosecha por las buenas condiciones climatológicas.

Donde se podrían producir mayores dificultades sería en el Duero con el mayor peso de excedentes y unas posiciones diferentes entre los remolacheros.

EL ACUERDO INTERPROFESIONAL

Este acuerdo interprofesional se ha de considerar como una vía abierta para el propio sector de cara a próximas campañas donde se produjeran excedentes. El primer objetivo es buscar y consolidar nuevos mecanismos para introducir el consumo de azúcar procedente de remolacha para su destino a actividades diferentes a las tradicionales.

El compromiso parte de poner orden en la situación legal de ese azúcar solicitando a la Administración la fijación de un objetivo complementario de 120.000 toneladas para la campaña 1984-85. Este objetivo será lógicamente independiente del ante-

rior y no afectará para nada al pago en tiempo y forma de la raíz entregada dentro de las cantidades marcadas en los contratos. En las zonas donde se llegue a un acuerdo interprofesional, las industrias se comprometen a recoger toda la remolacha que se entregue esté o no con contrato. La melaza procedente de esas 120.000 toneladas habrá de ser exportada.

A la hora de colocar esos excedentes de azúcar se establece un cuadro de prioridades. En primer lugar se intentarán ventas para clientes que al consumir el azúcar complementario demuestren la sustitución de otras materias primas. En segundo término, clientes que renuncien al uso de cualquier edulcorante. Las ventas se potenciarán en los clientes que se sometan a controles administrativos y dispuestos a cualquier mecanismo de control prefiriendo los de mayor demanda y menor número de centros fabriles.

Para la realización de estas operaciones, la industria y los agricultores constituirán una comisión con un gerente a la cabeza. Su ejecución ha de contar con los créditos necesarios correspondientes para el pago a los agricultores en cuanto que su liquidación se puede prolongar por un periodo unos tres años. En este punto, las organizaciones agrarias esperan contar con financiación oficial y, en el caso de que fuera privada, con el pago por el FORPPA de los intereses diferenciales.

Los proyectos de las organizaciones agrarias para esta liquidación de excedentes se centran en la venta de unas 60.000 toneladas de azúcar a la industria agroalimentaria. Unas 40.000 toneladas para fábricas de piensos y el resto para la exportación.

Las negociaciones de este año, con la negativa oficial desde un principio a poner una sola peseta, han sido un toque más de atención sobre lo que va a suceder en el futuro: la remolacha sin contrato será de responsabilidad única de los agricultores.

Patata: Sonó la alarma roja

Se cumplieron las previsiones. No hubo sorpresas en los mercados de la patata y, como señalábamos en semanas anteriores, los precios se han venido abajo no llegando ya en algunos mercados a las 10 pesetas. Ha sonado la alarma en medios agrarios, situación que se veía venir hace ya muchos meses pero de la que no podían sustraerse los miles de agricultores que optaron por este cultivo huyendo de otras superficies de siembra como la remolacha donde las dificultades son también importantes. Es un problema de ordenación de unas producciones que va a seguir arrojando si-

el establecimiento del calibre mínimo de los 45 milímetros es algo que debería aplicarse antes de la fecha prevista, el 1 de enero, entendiéndose que esta sería la mejor vía para sacar excedentes del mercado sin que el beneficio fuera a parar únicamente a los almacenistas.

Esta misma organización rechaza la aplicación de los mecanismos tradicionales como sería su destino a féculas etc, por entender que no son necesarios. Otras siglas como la CNAG Jóvenes Agricultores o UFADE no confían en exceso en la aplicación de la norma de calidad y apoyan decididamente la retira-



tuaciones difíciles en el futuro si no hay más alternativas.

Con unas cotizaciones que según medios oficiales se mantenían en torno a las 11 pesetas para la variedad disirée y hasta 14 pesetas para la jaerla y que para el sector ya se habían situado en las 8 y las 9 pesetas en disirée, las organizaciones agrarias se han dirigido a la Administración para que se adopten las medidas oportunas destinadas a levantar los mercados. Las estimaciones de producción se mantienen tan optimistas como hace algunas semanas y se espera que la tardía sitúe por encima de los 2.100.000 toneladas lo que supondrá hacer un total al año de casi los 6 millones de toneladas.

Para las OPAS, el FORPPA debería tomar ya medidas de urgencia para evitar mayores hundimientos de las cotizaciones si bien, hasta el momento se ha dado la llamada por respuesta. La Administración es partidaria de esperar la evolución del sector en las próximas dos semanas sin duda alguna hasta ver los efectos que tiene la entrada en vigor de la norma de calidad. En opinión de la COAG,

da por el FORPPA para su destino a feculeras de 50.000 toneladas. Los agricultores podrían recibir una ayuda de este organismo percibiendo otra cantidad de las industrias. Todas las salidas van a permanecer paralizadas sin embargo en las próximas semanas a la espera de ver el comportamiento de finales de año en este mercado.

Los más pesimistas, los intermediarios, calculan un exceso de oferta de unas 90.000 toneladas. En medios de las organizaciones agrarias el excedente se calcula en unas 20.000 toneladas. El principal problema con que se ha de enfrentar el sector son las dificultades que habrá en los próximos meses para exportar a la CEE ante las buenas cosechas y bajos precios existentes en esos países. Las ventas de hace un año no se van a repetir esta campaña y la evolución del mercado español en aquellas fechas depende de los resultados que ofrezcan las producciones de patatas extratemprana y temprana cuyas superficies deberían reducirse en un 20 por ciento.

VIDAL M. CARLON

Feliz Año Nuevo

CASA SOLERA

Electrodomésticos

Plaza Corpus, 7

Teléfono 43.43.12

HOTEL



ACUEDUCTO

GRAN FIESTA FIN DE AÑO

en sus especiales salones, con aire acondicionado

- CENA-BAILE
- UVAS DE LA SUERTE
- GRAN ORQUESTA
- COTILLON

Aperitivos: Jamón ibérico
Lomo de Guijuelo

Menú: Crema de espárragos
Langosta a la Americana
Chuletón de Ternera con guarnición

Postres varios
Champán Extra
Café y Licore

...y gran sorteo de regalos entre los asistentes a esta gran fiesta

Avda. Padre Claret, 10 - Teléfono 42 48 00 (5 líneas) SEGOVIA

Consecuencia del clima y los decretos

Estabilización de las producciones ganaderas y fuerte aumento en las agrícolas

Según las estimaciones del Ministerio de Agricultura hechas públicas recientemente, la Producción Final Agraria crecerá este año en un 7,8 por ciento. Este excelente comportamiento del campo constituye una aportación muy positiva al crecimiento del Producto Interior Bruto y en otras palabras a la economía de este país durante 1984, situación que se produjo también en 1983.

Los buenos resultados de esta campaña, merecen un comentario en estas fechas finales de un analizando cuál ha sido el comportamiento concreto de cada producción con las posibles enseñanzas que se podrían adquirir para el futuro inmediato.

Respondiendo más al clima que a los planteamientos del Plan de Producciones a medio plazo aunque es de justicia hacer referencia allí donde efectivamente se ha aplicado una nueva política, la agricultura ha tenido unos resultados que en términos generales se podrían calificar como excelentes.

En trigo y cebada, animada la segunda por una política de precios, se consolidó la caída en superficies de lo que era el cereal rey dando paso a la cebada. Se lograron respectivamente 6 y 10,6 millones de toneladas pudiendo afirmarse que se habría tocado casi el techo mientras no se produzcan avances importantes en las formulaciones de piensos compuestos o en el actual modelo ganadero. El precio alto exterior del maíz favoreció las ventas altas del trigo mientras que la alta cosecha de cebada está pesando como una losa sobre el mercado al fracasar intentos exportadores.

En arroz, hubo recuperación hasta los niveles tradicionales, 458.000 toneladas pero como simple consecuencia de la existencia de reservas de agua en zonas como el Guadalquivir cosa que no sucedió en 1983.

Igual sucedió con el maíz, cuya recuperación se ha debido únicamente al agua. Los resul-

tados del Plan quedan para las próximas campañas.

Aunque a un ritmo no muy rápido, se ha producido un ligero avance en las leguminosas, línea que se debería culminar en los próximos años tras la entrada en vigor del nuevo Plan.

En patata, la actual situación marca un poco cuál es el techo del mercado. Hubo agricultores que pasaron de un cultivo como la remolacha a este tubérculo huyendo de los excedentes, habiéndose encontrado también con problemas en patata y sobre todo con menores rentas en las mismas superficies. Es este un tema serio de reconversión que no se está analizando en serio.

En remolacha azucarera hubo reducción de superficie y producción. Pero, como también se cayó el objetivo oficial, los problemas han sido los mismos y seguirán siéndolo en próximos años. El algodón se fue hacia arriba en base al nuevo Plan Quincenal aprobado por el Gobierno que viene a ser como la continuación del anterior con algunos cambios. En girasol, se llegó a un record en superficies, más de un millón de hectáreas, y también en producción, si bien se podría pensar que estamos ante unos niveles cercanos al techo.

Frutas y hortalizas subieron algunos puntos respecto a 1983 pero sin modificaciones sustanciales en su estructura.

La sequía de los meses de verano dio al traste con un nuevo record en la cosecha de vino lo cual ha venido bien a la Administración y al propio mercado. Finalmente, en el aceite de oliva, las aguas han acompañado y se pueden superar las 650.000 toneladas lo cual va a suponer nuevos y graves excedentes frente a un consumo estabilizado. Tanto olivar como viñedo son dos producciones con raíces profundas y el cambio supone mucho para unos agricultores que habrían de modificar sustancialmente su explotación. Necesita dinero y tiempo.

LA GANADERIA

En lo que se refiere a la ganadería, las cosas han sido dife-

rentes y rodaron peor para el sector.

Hubo caída en la producción de carne de vacuno de 421.000 a 390.000 toneladas y que dio lugar a unos precios altos en el mercado con imposibilidad manifiesta de Comercio Interior para detener la escalada. Las campañas de sequía dejaron sus huellas y se han notado en un descenso junto con una caída también en los niveles de consumo.

Por el contrario, el porcino siguió creciendo pasando de 1.119.000 toneladas a 1.170.000 con la consiguiente caída de cotizaciones desde hace ya diez meses. No se ha reducido el censo en cuanto son miles las explotaciones con carácter de economía complementaria a la actividad agrícola y los labradores no hacen excesivas cuentas, prefieren en muchos casos seguir con su pequeña explotación a su liquidación sin otra cosa para matar el ocio del cerealista.

La producción de pollos ha estado prácticamente estabilizada. Pero, con el vacuno en alza y el porcino sin repercutir excesivamente las caídas de origen al consumo, el ama de casa tiró de esta carne provocando una subida de cotizaciones contra la que ha luchado Boyer sin grandes éxitos desde el mes de agosto. El sector, ante el abandono oficial de sus problemas, hizo una autorregulación para que justamente ese descenso de cabezas coincidiera con un momento de mayor consumo.

La producción de leche de vaca habría aumentado en un 3 por ciento aproximadamente mientras las industrias han insistido en la necesidad de importaciones. El problema es que las industrias lácteas cada día elaboran más productos derivados que dejan mayores beneficios y con demanda más elevada cada día.

Finalmente cabe señalar el ligero descenso en la producción de huevos sobre todo en el primer semestre del año.

VIDAL M. CARLON

Para los próximos tres años

LINEAS DE AGRICULTURA PARA FOMENTAR LAS LEGUMINOSAS PIENSO

En base a una orden del Ministerio de Agricultura, la Administración pretende potenciar las siembras de las leguminosas pienso y de otros cultivos proteicos de acuerdo con unas necesidades de consumo creciente y en línea para mejorar nuestros suelos. Desde hace algún tiempo, Agricultura estaba barajando esta posibilidad a la vista de los escasos resultados ofrecidos hasta la fecha por el Plan Nacional de Leguminosas Pienso y a la orden de septiembre de 1983 sobre este mismo aspecto.

Las leguminosas han pasado a ser en este país unos cultivos que aunque apreciados por muchos agricultores, quedan en un segundo lugar por varias razones. En primer lugar, se ponían de manifiesto sus dificultades para la comercialización. No existía la demanda suficiente, los precios se venían abajo y, el agricultor se iba por otras producciones. Las leguminosas no han tenido tampoco un desarrollo suficiente en la mecánica para su recolección e, igualmente, se han quedado rezagados los avances en materia de semillas para ofrecer al agricultor las mejores calidades para evitar cualquier tipo de problemas.

Consecuencia de todo esto, agravado además en muchas zonas por el uso incontrolado de herbicidas en una época delicada para estas plantas que conviven con superficies de cereales, las leguminosas se vinieron abajo. La Administración ha mantenido ayudas por un lado para las leguminosas pienso y por otro, para determinados cultivos proteicos como la soja o la colza.

A partir de esta nueva normativa, altramuces, guisantes, habas, soja y colza aparecen en una misma filosofía con el establecimiento de dos líneas de ayudas.

En base a un primer programa, se contemplan las medidas

de apoyo para el fomento experimental de cultivos proteicos con un posible desarrollo a nivel autonómico sólo condicionado a las disponibilidades de la semilla.

Para los agricultores, las subvenciones para estos cultivos se centran en las semillas. La ayuda puede ser de hasta el 50 por ciento del precio de la semilla siempre que la misma sea certificada. La Administración garantiza además la compra de las producciones a los siguientes precios: Colza, 45 pesetas kilo. Soja, 50 pesetas. Altramuz blanco, 40 pesetas. Veas, 37,50 pesetas, guisantes, 37,50 pesetas y habas, 37,50 pesetas. Los agricultores que se acojan a estas ayudas deberán sembrar al menos 10 hectáreas. La Administración también contempla apoyos para las entidades colaboradoras desde una compensación económica entre el precio pagado y el existente en el mercado hasta incentivos por utilizar producciones nacionales. Los agricultores habrán de solicitar las ayudas a través de las comunidades autónomas. En un segundo programa el Ministerio de Agricultura pretende fomentar de forma genérica las leguminosas para optar a las ayudas que serán de 1.000 pesetas por cada Ha. sembrada y nacida. Las entidades dedicadas a la fabricación de harinas podrán optar por una ayuda como incentivo por el empleo de materia prima nacional y que para el próximo año será de dos pesetas por kilo.

En base a estas líneas, el objetivo de Agricultura es recuperar las superficies de leguminosas pienso y otros cultivos proteicos en muchos casos como alternativas de cultivos y, casi siempre, para la promoción del ahorro de fertilizantes.

V.M.C.



MAQUINARIA DE OCASION

NUEVAS

FIATALLIE



MATIAS BAJO. Ctra. San Rafael, Km. 92

SEGOVIA

Tel. 42 57 46



FALCONI DISCOTECA

GRAN FIESTA FIN DE AÑO

COTILLON - UVAS DE LA SUERTE - REGALOS
CHOCOLATE

Día 31 - 11,30 noche

Despida al año con alegría y
esperanza. Sea muy feliz

Brindaremos con
champán Codorníu
Gran Cremant



El paro aumentó más de lo previsto

Madrid. — El paro aumentó este año por encima de las previsiones del Gobierno, pero se espera que en 1985 el empleo recoja los frutos del Acuerdo Económico y Social, dijo a «Efe» el secretario general técnico de Trabajo, Alvaro Espina.

Espina explicó que el aumento del paro en 1984 se ha debido, fundamentalmente, a la caída del poder adquisitivo y al retraso en la inversión.

Los últimos datos facilitados por el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social sobre el paro registrado en el mes de noviembre indican un total de 2.591.233 personas apuntadas en el registro de desempleo. — Efe.

MODIFICADO EL SUBSIDIO DE DESEMPLEO AGRARIO

Madrid. — El subsidio de desempleo para los trabajadores eventuales del campo será incompatible con la percepción de otra prestación por desempleo o la de algún pago periódico a cargo de la Seguridad Social, excluida la de protección a la familia, según publica hoy el «Boletín Oficial del Estado».

También serán incompatibles con la percepción de desempleo la realización simultánea de un trabajo remunerado o la percepción de rentas de cualquier naturaleza superiores a salario mínimo interprofesional, excluida la parte proporcional de las pagas extraordinarias.

Entre las condiciones que deberán cumplir los trabajadores eventuales del campo para tener derecho al desempleo están las de tener el domicilio en el ámbito geográfico protegido por este subsidio, estar inscrito en el Régimen Especial Agrario y tener cubierto en este régimen un mínimo de sesenta jornadas reales cotizadas en los doce meses anteriores a la situación de paro.

Otro de los requisitos que deberán cumplir los beneficiarios de este subsidio de paro agrario será el de no haber cumplido la edad de jubilación; salvo que el trabajador no tenga acreditado el periodo de cotización requerido para ello.

El subsidio de paro agrario tendrá una duración máxima de 180 días dentro de un periodo de doce meses y su cuantía será del 75 por ciento del salario mínimo interprofesional y comprenderá, además, la aportación del trabajador al Régimen Especial Agrario de la Seguridad Social durante el periodo de percepción de este subsidio. — Efe.

EN POCAS LINEAS

Los presuntos miembros del Batallón Vasco Español Ladislao Zabala e Ignacio María Iturbide, supuestos autores de siete asesinatos, podrían ser puestos en libertad al ser estimado por el Tribunal Constitucional el recurso de amparo interpuesto por sus defensores, ya que la prolongación de la situación de prisión preventiva infringía lo dispuesto en el artículo 17 de la Constitución.

El último Consejo de Ministros de 1984 duró sólo veinte minutos

Aprobadas subidas en la Seguridad Social de hasta el 47 por ciento

El fondo de solidaridad será sufragado por empresarios y trabajadores



En la foto, el Gabinete, presidido por Felipe González, en el transcurso del mini-Consejo de Ministros. (Foto EFE)

Madrid. — En tan sólo veinte minutos el mini-Consejo de Ministros de ayer dio luz verde, entre otros apartados, a un real decreto del Ministerio de Trabajo sobre cotización a la Seguridad Social, desempleo, Fondo de Garantía Salarial, Formación Profesional y Fondo de Solidaridad para el empleo en el próximo año. Respecto al primer capítulo, las cotizaciones se modificarán al alza en porcentajes que abarcan del 5,8 al 47,1 por ciento.

Así el real decreto incluye una tabla de bases máximas y mínimas, que son las que determinan la cotización de cada grupo de categorías profesionales.

La evolución de las cuotas, respecto del año anterior, presentan un incremento porcentual del 5,9 por ciento en el régimen general y asimilados, del 20,4 por ciento en el de los trabajadores agrarios para los de cuenta ajena y del 24,8 para los de cuenta propia, del 5,8 por ciento para el régimen de autónomos, 5,9 por ciento para el de representantes de comercio, del 33,7 por ciento para empleados de hogar, del 5,9 para escritores de libros, 47,1 por ciento en el caso del régimen especial de toreros, del 7 por ciento en el de los futbolistas.

Las diferencias sobre 1984 son del 7 por ciento para la cotización para desempleo, del 47,2 para el Fondo de Garantía Salarial y disminuye en un 53,2 la de Formación Profesional.

Las nuevas cotizaciones a los distintos regímenes de la Seguridad Social suponen un incremento generalizado en las bases de cotización del 7 por ciento. Las categorías, bases y topes de cotización al régimen general y asimilados se mantendrán, en términos constantes durante 1985, en línea con lo marcado por el Acuerdo Económico y Social a fin de favorecer el fomento de una política de generación de nuevos empleos.

El real decreto aprobado incluye una cotización excepcional al Fondo de Solidaridad para el empleo, cotización que se repartirá por igual entre empresas y trabajadores. De otra parte, se reducen en un 10 por ciento las actuales tarifas de primas de accidente de trabajo y enfermedades profesionales y se establece un tope máximo de la base de cotización en 229.200 pesetas

(214.260 en 1984), situando el tope mínimo en el equivalente al salario mínimo interprofesional vigente en cada momento. Este tope mínimo no podrá ser inferior, en cualquier caso a 43.200 pesetas para los trabajadores de 18 ó más años, de 26.400 para los que tengan 17 años y de 16.500 pesetas para los trabajadores menores de dicha edad.

ONCE

Agotados los ocho millones de cupones para el sorteo extraordinario del día 1

Madrid. — Los españoles demostraron una vez más su desmedido afán por los juegos de azar al agotar en tan sólo dos semanas los ocho millones de cupones puestos a la venta por la ONCE para el sorteo extraordinario del próximo uno de enero de 1985.

La ONCE calcula en alrededor de cuatro millones el número de compradores de los cupones, que costaban 200 pesetas unidad.

La razón de esta fiebre es que uno de los pequeños cupones de la Organización Nacional de Ciegos dará un premio especial de 70 millones de pesetas.

Pese a la demanda, la ONCE no lanzará una nueva emisión de cupones para el sorteo extraordinario, informó a «Efe» un portavoz de la misma.

Cada cupón tiene cinco cifras y dos letras de una serie. Los 70 millones se adjudican al cupón cuyo número y letras coincidan con la extracción que se efectuará el día 1 en la sede de la Delegación Territorial de la ONCE en Madrid, a las 13,30 horas.

Si coincide sólo el número, el cupón será premiado con cuatro millones de pesetas. Las cuatro últimas cifras tienen un premio de 200.000 pesetas, 20.000 las tres últimas, 2.000 las dos últimas y 200 la última.

También el arzobispo de Pamplona se suma al «movimiento pacifista»

Pamplona. — También el arzobispo de Pamplona, José María Cirarda, se ha sumado al «movimiento pacifista», censurando lo que considera «injusto derroche que supone la carrera de armamentos».

José María Cirarda afirma que es necesario denunciar antes que nada cuanto hay de injusticia en la sociedad y en las relaciones entre unos y otros pueblos, porque las injusticias sociales e internacionales alimentan las raíces de las amenazas que ponen en peligro la paz.

En este sentido señala que es necesario denunciar «la locura de la carrera de armamentos, en que las grandes potencias mundiales, en donde hasta Estados más bien pobres como el nuestro, consumen ingentes presupuestos en armas, mientras dentro de cada nación crece el número de parados, aumentan las masas que malviven en pobreza y en todo el mundo millones de hombres se hallan al límite mismo de la muerte por el hambre».

Casi toda la plantilla de Olaveaga, en el FPM

Bilbao. — La práctica totalidad de los trabajadores del Astillero Olaveaga de Bilbao —antigua Euskalduna— han acordado acogerse a los Fondos de promoción de Empleo del INI.

Los 350 trabajadores que aún no lo habían hecho, lo han decidido ayer, en asamblea celebrada en los comedores de la factoría y a la que sólo han asistido quienes rechazaron acogerse al Fondo de Promoción de Empleo.

En la asamblea se ha decidido, también, abandonar el encierro que mantenían desde hace dos semanas y permitir a sus tres compañeros que llevaban 24 días en huelga de hambre, que cesen en su postura. — Efe.

TRANSPORTES URBANOS DE SEGOVIA, S. A.

c/ Somosierra, 50 - Pol. «El Cerro» - Tel. 42 23 66
SEGOVIA

COMUNICADO

Con motivo de las fiestas de Fin de Año y de Año Nuevo, regirán los siguientes horarios:

Día 31.—Último servicio en todas las líneas y direcciones a las 21 h.

Día 1.—Primer servicio en todas las líneas y direcciones a las 11 h.

Les rogamos disculpen las molestias al mismo tiempo que les deseamos un feliz Año Nuevo.

La asistencia médico-sanitaria del INSALUD es más barata que la de las entidades de seguro libre

Madrid. — La asistencia médico-sanitaria que presta el Insalud es más barata que la de las entidades de seguro libre, según se deduce de datos del presupuesto del Instituto Nacional de la Salud que recoge el «Boletín de indicadores sanitarios».

Los datos señalan que el coste de la asistencia sanitaria del Insalud por persona y mes está en unas 1.800 pesetas.

Este mismo coste en las entidades aseguradoras libres oscila entre las 1.600 y las 2.000 pesetas.

La comparación entre ambos sistemas se ha realizado refundiendo en un solo modelo las diferentes características de las compañías de seguro sanitario privado.

El estudio del «Boletín de in-

dicadores sanitarios» establece la comparación según los criterios de amplitud de la prestación, calidad de la asistencia, calidad del servicio y coste.

De estos cuatro parámetros el Insalud ofrece mejor atención en tres: amplitud de la prestación, calidad de la asistencia y menor coste.

En cambio la asistencia prestada por las entidades del seguro libre tienen unas estructuras burocráticas más sencillas y, a nivel primario, el servicio al ciudadano es mejor que el de algunos centros del Insalud.

Las diferencias de la prestación entre los dos tipos de seguros radica en que el Insalud ofrece una cobertura mucho más amplia tanto en el aspecto geográfico como en diversidad de prestaciones.

Emisión de 40.000 millones de pesetas en obligaciones del INI

Madrid. — La autorización al Instituto Nacional de Industria (INI) para emitir 40.000 millones de pesetas nominales en obligaciones, se publica hoy en el Boletín Oficial del Estado.

Los títulos tienen por finalidad atender las necesidades financieras del Instituto en el ejercicio 1984, no cubiertas con aportaciones del Estado y autofinanciación.

La operación se hará mediante la emisión de 800.000 títulos al portador, de 50.000 pesetas nominales cada uno, que devengarán un interés del 13,5 por ciento anual, a pagar por cupones semestrales, y cuya amortización se llevará a efecto en el plazo de nueve años, contados desde 30 de abril de 1988. —Efe.

Clausurado un bingo que «premiaba» con chicas

Granada. — La Policía de Granada ha clausurado el bingo «Barbarela» y ha detenido a varias menores que trabajaban en él y que se ofrecían como premios a los jugadores.

Por cinco mil pesetas el cartón, el afortunado que cantara una línea podía acceder a ciertos juegos amorosos con una chica del local.

Si cantaba bingo, podía elegir a una de las jóvenes y hacer el amor con ella.

Las jóvenes que trabajaban en el bingo tienen edades comprendidas entre los 15 y los 18 años y varias de ellas han sido detenidas en una redada policial, tras la que fue cerrado el local.

Los vecinos del barrio habían protestado varias veces ante las autoridades por los escándalos que protagonizaban los clientes del local.

Drogas

El exsecretario de la Embajada de Colombia, incomunicado en la cárcel

Madrid. — Gustavo Jacome Lemus, exsecretario de la Embajada colombiana en España, encarcelado por tráfico de cocaína, se encuentra incomunicado en la prisión de Carabanchel, por orden judicial.

Según han informado a Efe el director del centro, Eusebio Hernández, la incomunicación se lleva a cabo en una celda de la enfermería de la cárcel y se mantendrá durante cinco días.

Gustavo Jacome ha sido ingresado en la enfermería debido a su edad —tiene 63 años— y a causa de una afección cardíaca que padece, que será examinada próximamente en el hospital penitenciario de Carabanchel.

Durante los cinco días que dure la incumunicación, el exsecretario de la Embajada

colombiana no podrá recibir visitas, aunque llevará un régimen de vida igual al del resto de los presos.

José Javier Gómez Ballesteros, el español detenido en relación con el tráfico de cocaína en el que supuestamente está implicado el diplomático, ha sido ingresado en la sexta galería de la prisión, destinada a presos primarios, es decir, los encarcelados por primera vez.

En relación con las investigaciones sobre este tráfico de cocaína a través de valija diplomática, el jefe de la Brigada Central de Estupefacientes, comisario Gómez Mesa, dijo a Efe que, posiblemente, haya nuevas detenciones en España. Señaló también que el destino de la cocaína intervenida al español detenido era la capital de España.

SUCESOS

TRES MUERTOS Y SIETE HERIDOS GRAVES EN DOS ACCIDENTES DE TRAFICO

Santander. — En dos accidentes de tráfico registrados en carreteras de Cantabria durante las últimas horas, perecieron tres personas y otras siete resultaron gravemente heridas.

En Hinojedo, al chocar frontalmente dos turismos, murieron José Plaza Gómez, de 58 años y Joaquín Aineto, de 28, mientras que Angel Salas Pérez, José Luis Cacho Sáiz de Baranda, Claudio Otero Minguéz y Juan González López resultaron con heridas de gravedad.

El otro accidente ocurrió en la carretera Santander-Oviedo, a la altura de Bezana, al chocar otros dos turismos.

En el accidente murió Anselmo Pérez Fernández, de 27 años, vecino de Ujo (Asturias) y resultaron heridos de gravedad Severiano Salas Menocal, de Maliaño (Cantabria); Juan Rafael Rodríguez Hevia, de 31 años, vecino de Pola de Lena (Asturias) y Luis Díaz Antran, de 54 años, de Torrelavega (Cantabria). —Efe

SOLDADO EN ESTADO GRAVE POR HERIDA DE BALA

Zaragoza. — El soldado Juan Pablo Campos García se encontraba en la mañana de ayer en estado grave en la Unidad de Cuidados Intensivos del Hospital Clínico de Zaragoza, a consecuencia de la herida de bala que recibió en la Escuela Militar de Montaña de Jaca (Huesca), según informaron fuentes médicas.

Si bien se desconocían las circunstancias concretas del suceso, parece ser que se hirió a sí mismo al dispararse un fusil que manejaba, según fuentes militares. El soldado fue intervenido quirúrgicamente en el centro hospitalario y presenta heridas en cara y cráneo, aunque, al parecer, no le afectan a puntos vitales.

APUÑALADO POR TRAVESTIS

Madrid. — Un hombre de 34 años fue gravemente apuñalado por dos travestis, a los que detuvo poco después la Policía. La víctima sufre un profundo corte en la garganta y se encuentra internada en el Hospital Clínico, sin que hasta el momento haya podido prestar declaración.

Según la información policial facilitada ayer, la agresión tuvo lugar en la calle Virgen de los Peligros.

La dotación de un coche patrulla del 091, alertada a través del radio-teléfono, acudió en ayuda del herido, que sangraba por la garganta y que apenas logró informar a los agentes que había sido atacado por dos individuos.

El agredido fue trasladado al Hospital Clínico. Los agresores habían huido a pie por la calle Aduana, según comprobaron los funcionarios, uno de los cuales salió en su persecución. Ambos fueron alcanzados, reducidos y detenidos, ocupándoseles dos navajas que portaban.

Los detenidos, cuyas identidades responden a las iniciales F.R.G., de 22 años y A.A.G., de 40, manifestaron que se dedican al ejercicio de la prostitución masculina y que habían sido abordados en la calle Marqués de Riscal por un hombre —el agredido— que les invitó a subir a su coche. Añadieron que este hombre intentó atracarles y que ellos se defendieron. Ambos están conceptuados como delincuentes habituales y han sido puestos a disposición del juez de instrucción de guardia.

LA AMENAZARON CON CORTARLE UN DEDO

Madrid. — Una joven domiciliada en el distrito de Vallecas fue atracada por dos individuos que la obligaron a descender de su coche, un Renault-18, le arrebataron el bolso y amenazaron con cortarles un dedo, ante la dificultad de extraer de él un anillo. Los delincuentes, que esgrimieron una pistola, una navaja y un machete, lograron finalmente apoderarse del anillo sin lesionar a la mujer y escaparon en el «Renault-18».

Ambos individuos fueron localizados y detenidos más tarde por la Policía cuando circulaban con el coche robado por el barrio de San Fermín. Se trata de dos delincuentes habituales de 18 y 30 años, de quienes la Policía no ha dado a conocer su identidad.

ASALTAN UN RESTAURANTE

Madrid. — Tres individuos, dos de los cuales iban armados con una pistola y un cuchillo, respectivamente, atracaron el restaurante situado en la calle Artesa del Segre, número 5.

Los delincuentes intimidaron a cuantas personas se encontraban en el establecimiento y además del dinero de la caja —unas 30.000 pesetas— arrebataron al propietario una cartera con documentos y un talonario de cheques. A continuación los atracadores se dieron a la fuga en un automóvil, cuyas características se desconocen.



Ladreda 25



Les desea Felices Fiestas
y les recomienda sus
galas de Nochevieja
en su Discoteca y en el
Monóculo y Whisquería
de



ESTAS FIESTAS BRINDAREMOS CON CHAMPAN CODORNIU

FUTBOL. GRUPO VII DE TERCERA DIVISION

Decimoctava jornada de Liga

A las 4,30, en La Albuera, G. Segoviana-Aranjuez



Aranjuez, mañana en La Albuera

Penúltima jornada de la primera vuelta la que se disputa mañana en la Tercera División. Los partidos a jugar son éstos:

G. SEGOVIANA-ARANJUEZ

Campo, La Albuera.
Hora, 4,30.
Arbitro, Agudo Pizarro.
Pronóstico, 1.

Otro interesante encuentro el que mañana se juega en Segovia y que en esta ocasión trae como rival del cuadro gimnástico al Aranjuez. Tal y como se reflejaba ayer en la clasificación de ambos, el encuentro se presenta interesante para el aficionado y con no pocas dificultades para los locales. Teniendo como referencia lo acontecido hasta el momento en La Albuera hay que pensar en que la «historia» se repita y que el conjunto pueda, de nuevo, ofrecer un resultado positivo. Terminar la competición en su primera vuel-

CONQUENSE-CIEMPOZUELOS

Campo, «La Fuensanta».
Hora, 3,45.
Arbitro, Zambrano Pajarón.
Pronóstico, 1.

DAIMIEL-GUADALAJARA

Campo, «Nuestra Señora del Carmen».
Hora, 4.
Arbitro, García Fernández.
Pronóstico, 1 x 2.

REAL MADRID-AT. MADRILEÑO

Campo, Ciudad Deportiva.
Hora, 12.
Arbitro, García Fuentes.
Pronóstico, 1 x.

G. ALCAZAR-MOSTOLES

Campo, Municipal.
Hora, 4.
Arbitro, F. Zapatera Maroto.
Pronóstico, 1 x 2.



Móstoles: Debe ganar en Alcázar

ta con 20 puntos y 2 positivos podría ser interesante, ya que el viaje a Ciudad Real el día de Reyes tiene serias dificultades para encontrar positivos acumulables. Por ello ganar a un rival tan cualificado como es el equipo del Real Sitio, es misión necesaria para los gimnásticos.

VALDEPEÑAS-R. AVILA

Campo, Municipal.
Hora, 4,30.
Arbitro, Martín Villarín.
Pronóstico, 1 x.

SAN FERNANDO-LEGANES

Campo, «Sánchez Lorbadá».
Hora, 12.
Arbitro, Lobera Mercado.
Pronóstico, 2.

AZUQUECA-MANCHEGO

Campo, Municipal.
Hora, 4.
Arbitro, Ramón Méndez.
Pronóstico, 1 x.

FUENSALIDA-ARGANDA

Campo, Municipal.
Hora, 4,15.
Arbitro, Violero Muñoz.
Pronóstico, 1.

ALCORCON-PEGASO

Campo, «Santo Domingo».
Hora, 11,45.
Arbitro, Alonso Zarrueco.
Pronóstico, 1 x.

J. M.^a
(Fotos Antonio)

EL DEPORTE EN NOTAS CORTAS

Balonmano: Sanciones • Fútbol sala: Paso importante

BALONMANO

En NAVA DE LA ASUNCION se jugó el encuentro de Liga provincial entre los equipos C. P. Nava y Hucha. El triunfo final fue para los locales por 22-21. Hubo, también, un pequeño incidente. Quizás motivado en la presencia de un solo árbitro, ya que no es posible que el escaso número de colegiados pueda cubrir todos los encuentros por parejas. Parece ser que algún jugador local, concretamente CHIQUI, no estaba muy de acuerdo con la labor arbitral y realizó algún comentario que no gustó al colegiado. El hecho se reflejó en el acta e incluso se retiró la ficha del jugador. Puede haber sanción. Y el problema se suscita desde el momento en que CHIQUI es también jugador del equipo de Segunda División. El C. P. Nava está dispuesto a recurrir en contra de la versión dada por el colegiado en el acta.

Por cierto, y ya que hablamos de sanciones, señalemos que al jugador navero Francisco de la Cruz le han suspendido por un encuentro por ofensas a los colegiados al término del encuentro disputado en Venta de Baños.

FUTBOL SALA

Vamos con el relato de noticias de interés:

1.ª PACO GARCIA puede ser el nuevo entrenador del TOLEDO SPORT tras la dimisión de JESUS LAGUNA. 150.000 pesetas mensuales serán la compensación a su trabajo. ¡Cómo está el sala!

2.ª Hay dos equipos de División de Honor que tienen muchos problemas económicos y que aún no han pagado los plazos que les correspondían. Van a tener dificultades. Aclaración, LA ESCUELA no está en ese grupo.

3.ª La Federación Española está a punto de conseguir un patrocinador (sponsor) para la Liga Nacional. Parece que hay un alto porcentaje de posibilidades de que sea DYC.

4.ª Las gestiones, en serio, para unir a las dos federaciones de sala pueden comenzar a primeros del año próximo y existe un alto grado de interés porque el tema no se deje otra vez sobre la mesa. Habrá unión. Seguro. PACO GARCIA puede ser un valedor importante.

5.ª El combinado castellano-leonés que se enfrentará el día de Reyes a INTERVIU en Valladolid tiene estos nombres: Porteros, Segurado (Tío Babú) y Eduardo (Seguros Sureste); jugadores de cancha: Poli (Benavente), Herminio (Trans. J. Luis), Carlos (Santa Bárbara), Campillo (Ceamprín), Santi y Jose (Guyma), Méndez (Rueda) y Susi (Florida). Este máximo goleador en la Liga regional, con 22 goles. El seleccionador, ANTONIO GALINDO RINCON, ha realizado un combinado «po-

litico», ya que hay representantes de todos los equipos, aun-

especializada en la construcción de este tipo de instalacio-



Toledo

que nuestra opinión es de que no están los mejores.

6.ª El plan de trabajo para los mencionados jugadores comenzará a las 11 de la mañana del día 6 de enero. A esa hora se llevará a efecto un reconocimiento médico, posteriormente habrá un pequeño entrenamiento y más tarde comida conjunta. El menú ha sido preparado ya por el médico del equipo. Como se podrá observar las cosas se quieren hacer bien. La Federación Regional tiene poco dinero, pero sabe gastarlo.

7.ª Hoy, a las siete de la tarde, juega en Valladolid un partido amistoso SEGUROS SURESTE. Tiene como rival al líder de la Segunda División vallisoletana, MONTAJES ALVA. Partido interesante para los de Cuéllar que están en buen momento.

INSTALACIONES

Las obras del pabellón Enrique Serichol han sido ya adjudicadas y lo han sido a una empresa segoviana: CONSTRUCCIONES RODRIGUEZ MONTALVILLO, que no es nueva en este tipo de instalaciones. Se espera que en el próximo mes de enero comiencen a realizarse estas obras, que tendrán una duración de cinco meses para su realización.

PISTAS

Noticia de ayer mismo. El Consejo Superior de Deportes adjudicó ayer definitivamente las obras de las pistas de atletismo. La adjudicataria es una empresa alemana que desde hace algunos años realiza obras en España. Parece ser que está

nes. Las obras, según nuestra referencia, comenzarán el día 15 de enero próximo. De otra parte se está a la espera de que PILAR FOLX, responsable del área deportiva en Castilla-León, venga a Segovia a fin de negociar la posible ayuda económica para la realización de dos calles más (de seis a ocho), en las que aún existen muchas dudas.

PATRONATO

El Patronato Deportivo Municipal celebró ayer su última sesión del año 1984. Uno de los puntos importantes era el de la concesión de subvenciones a clubes y entidades que las habían solicitado, y que —sorpresivamente—, no habían sido muchas. Las 600.000 pesetas de este capítulo han sido convenientemente repartidas. Los beneficiarios serán los clubes, Claret, Asociación de Atletas Veteranos, Federación de Ajedrez, G. Segoviana, C. D. Acueducto, entre otros.

BALONCESTO

Hoy comienza en CUELLAR un torneo de baloncesto que ha organizado el C. CUELLAR y en el que toman parte Europol CBS, J.P.M., Universidad, de Valladolid y el organizador. Los encuentros comenzarán a las 5 de esta tarde con el siguiente calendario: Europol CBS-Universidad y Cuéllar-J.P.M. Mañana domingo, a las 5 y 6,30, se disputarán los encuentros de clasificación. Todos los partidos se disputarán en el pabellón polideportivo cuellarano.

J. M.^a
(Fotos: Antonio)

ASOCIACION PROVINCIAL DE FABRICANTES Y EXPENDEDORES DE PAN

Con motivo de celebrarse las Fiestas Navideñas, el próximo día 1 de enero no habrá pan, por lo que deberán proveerse de dicho producto el día anterior.

PERDONEN LAS MOLESTIAS QUE PODAMOS OCASIONAR

TENIS

Andrés Gómez no participará en el Masters

Nueva York.—El tenista ecuatoriano Andrés Gómez, que sufre una inflamación del hombro izquierdo, ha anunciado que no participará en el Masters que se iniciará el 8 de enero en Nueva York. Su representante, Donald Dell, indicó que «Andrés está muy disgustado, pero la lesión le obligará a descansar durante cuatro semanas por lo menos». Para iniciar la cura, el ecuatoriano ingresará en una clínica de Washington.

Los organizadores del torneo, una vez conocida la renuncia de Gómez —jugador número cinco en la clasificación del Grand Prix—, indicaron que su puesto será ocupado por el joven norteamericano Aaron Krickstein, actualmente decimotercero en el mencionado «ranking». Este tenista, de 17 años, se enfrentará a su compatriota Johan Kriek en la primera ronda, en la tarde del día 8. El vencedor del mismo tendrá como rival al sueco Mats Wilander, número cuatro del mundo, en cuartos de final del Masters. Este último está exento de la eliminatoria inicial. Los otros tres tenistas que no participan en los primeros partidos son los norteamericanos John McEnroe y Jimmy Connors y el checoslovaco Ivan Lenid.

Discoteca CHULETIN

LA GRANJA

COMUNICA que la fiesta de Fin de Año es exclusivamente con cotillón y no con cena como se anunciaba en los carteles por error de imprenta. Lo que anunciamos para su debido conocimiento.

PATRONATO DE APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS DELEGACION DE SEGOVIA**1 - X - 2 AVISO**

Se pone en conocimiento del público que, de conformidad con las normas 30.ª y 31.ª de las reguladoras de los concursos de pronósticos, se ha procedido a la anulación de los boletos de la jornada 18.ª que pudieran tener unidos los sellos siguientes:

De 4 apuestas: SG. 68457 al SG. 68464.

De conformidad con las citadas normas que constituyen las condiciones del concurso, las apuestas que pudieran contener los citados boletos no han sido formalizadas y, en consecuencia, los concursantes que tuvieron en su poder resguardos correspondientes a boletos de los reseñados anteriormente, pueden solicitar del receptor o de esta Delegación el reembolso de la cantidad que debió abonar sin perjuicio de lo dispuesto en la norma 32.ª

Segovia, 28 de diciembre de 1984.

EL DELEGADO

PATINAJE SOBRE HIELO. CAMPEONATOS DEL MUNDO PROFESIONAL**Inaugurados en Jaca con la exhibición del campeón olímpico Robin Cousins**

Jaca.—Con una brillante exhibición que levantó materialmente al público de sus asientos, a cargo del campeón olímpico, Robin Cousins, se iniciaron en Jaca los Campeonatos del Mundo de Patinaje Artístico Profesional sobre Hielo y que se disputarán a lo largo de este fin de semana, con la intervención de más de 60 patinadores que representarán Australia, Austria, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Rumanía, Israel, Estados Unidos, Canadá y República Federal Alemana.

La ceremonia inaugural fue presidida por el gobernador civil de la provincia y el presidente de la Federación Española de Deportes de Invierno, así como otras autoridades.

Tras la exhibición del campeón olímpico, Robin Cousins, que obtuvo la medalla de oro en los Juegos celebrados en 1980 en Lake Placid, se procedió al desfile de participantes y seguidamente se iniciaba la competición propiamente dicha con la primera ronda de danza, a la que seguía el primer grupo de damas se cerraba la jornada con el programa corto de parejas.

Las cámaras de Televisión Española estuvieron filmando íntegramente esta jornada inaugural, y hoy, por la Segunda Cadena, darán en directo las pruebas de este Campeonato del Mundo que tiene la pista de Jaca como centro de la atención mundial del hielo.—Efe

BALONCESTO

Sabonis, mejor jugador europeo

Milán (Italia).—Arvida Sabonis, estrella de la selección nacional soviética de baloncesto, fue elegido por un jurado internacional, reunido en Milán, como mejor jugador de baloncesto de Europa en 1984.

Sabonis, de 19 años y jugador del Zalgiris Kaunas, de la

Unión Soviética, obtuvo 83 votos en la encuesta organizada por el rotativo italiano «Gazzetta dello Sport», de Milán.

Los jugadores españoles Juan Antonio San Epifanio y Juan Corbalán quedaron por detrás del jugador soviético, con 45 y 24 votos, respectivamente.—Efe

AUTOMOVILISMO

La Federación francesa autoriza la celebración del Rally de Montecarlo

París.—La Federación Francesa de Automovilismo (FFSA) dio ayer su autorización a la celebración del Rally de Montecarlo, justo un día después de que el Automóvil Club de Mónaco (ACM), entidad que organiza dicha prueba, hubiera manifestado la suspensión de la misma. La FFSA acepta que esta carrera se dispute en las mismas condiciones en que lo hizo en 1984 y suspende sus exigen-

cias del pago de un peaje por la utilización de las carreteras francesas.

La prueba comenzará el 26 de enero. El enfrentamiento entre el ACM y el presidente de la FFSA, Jean Marie Balestre, había suscitado unas declaraciones que acusaban a Balestre de intransigente y de querer usurpar al ACM todas sus prerrogativas como organizador.

TELEGRAMAS DEPORTIVOS

VELA

La primera regata de la Christmas Race, que debía celebrarse ayer en Palamós (Gerona), fue suspendida por culpa de una tramontana de fuerza siete. Hoy, si el tiempo no lo impide, comenzará la prueba.

BOXEO

Azuma Nelson, púgil de Ghana, ha sido declarado mejor boxeador del mes de diciembre por conquistar el título mundial del peso pluma frente al puertorriqueño Wilfredo Gómez.

FUTBOL

Argentinos Juniors ha sido confirmado como campeón de la Liga argentina, al acordar la AFA dar por terminado su encuentro contra el Temperley con su triunfo por 1 a 0. Los espectadores invadieron el césped cuando faltaban cuatro minutos para celebrar el éxito del equipo.

RUTA DEL DESCUBRIMIENTO

«Fazer Finland», primer monocasco que llegó a la meta

Santo Domingo.—El velero finlandés «Fazer Finland», de Michael Berner, fue el primer monocasco clasificado en la regata Ruta del Descubrimiento, al entrar ayer, a las 6,21 horas del meridiano de Greenwich (GMT), en el puerto de San Souci de Santo Domingo (República Dominicana). Es el noveno en la clasificación general.

Michael Berner, finlandés de 54 años, consiguió ayer que su velero «Fazer Finland», un Swan 651 modificado, fuera el primer monocasco.

El «Fortuna Lights», llegó a las 19.26.16 (GMT) de ayer a la meta de Santo Domingo. El velero español es a falta de la confirmación oficial, el vencedor de la clasificación general de tiempo compensado de su categoría. Con este triunfo, el «Fortuna Lights», capitaneado por Javier Visiers, se adjudica el premio Telefónica en la categoría de monocascos (3 millones de pesetas), y el del Banco Exterior de España como vencedor de la clase C, dotado con pesetas 750.000.

LOS PROBLEMAS DEL «GALICIA»

Las Palmas de Gran Canaria. Asensio El Azaz Martínez, propietario del yate «Galicia», participante en la regata Ruta del Descubrimiento, acusa al capital del buque de desobedecerle. El Azaz, en una nota facilitada a «Efe», indica que de-

AJEDREZ

Se disputó la segunda ronda del Campeonato Provincial

Ayer se efectuó la segunda ronda del Campeonato Provincial juvenil de ajedrez. Los cuatro primeros del ranking son los puntas al obtener 2 puntos en estas dos rondas.

En los locales del hotel Victoria se jugaron las siguientes partidas con estos resultados:

José Pablo Hernández Isabel ganó en una rivalizada partida a su hermano Julio Jesús Hernández Isabel, Teodoro Sanz Montarelo, sin mucho obstáculo, a Javier Anaya Rivero, Daniel Vázquez Villanueva a Miguel Ángel Castillo Sanz, José Luis Rubio García a Javier Mullor Díez quien abandonó por no faltar a un compromiso, Jorge Juan Hernández Isabel a Antonio Sanz Rivas por no presentarse a disputar la partida, Raúl Aguado García a José M.ª Martín Mesa, Carlos Vallejo Sacristán ganó en siete jugadas con mate a David Isabel Arroyo, y Francisco Javier Martín Mesa a Jorge Enrique Vallejo Sacristán.

Aunque es pronto para pronosticar, todo se va sucediendo como estaba previsto.

F. S. A.

terminadas informaciones publicadas en medios de comunicación son «absolutamente inciertas».

Según el propietario, el yate sufrió importantes daños que se reflejaron en la protesta de averías formalizada en el Juzgado de Primera Instancia número uno de Las Palmas, el día 1 de diciembre. «Dado cuenta del siniestro a la compañía aseguradora —dice El Azaz en su nota— ésta rescindió la póliza, con efectos del día 17 del actual». El propietario añade que mientras se reparaban las averías, realizó urgentes gestiones para obtener un nuevo seguro tanto del buque como de las personas que iban en él, infructuosamente, ya que todas las aseguradoras declinaban asumir los riesgos de la regata.

Afirma El Azaz que los elementos del buque (velas, crucetas, bombas, etc.), afectados por las averías han estado, en todo momento, disponibles para el capitán y que éste fue «quien retiró todos los que estaban reparados, sin esperar la total reparación de otros, ni la reposición de los que se perdieron en la travesía desde Benalmádena hasta Las Palmas de Gran Canaria.

«Con posterioridad —afirma el propietario— cuando se comprobó que en realidad el yate ya estaba fuera de regata, por el retraso derivado de las incidencias señaladas, notifiqué fehacientemente al capitán por conducto notarial los extremos del caso, entre los que estaba el hecho de que el contrato de fletamento había cumplido su finalidad y quedaban agotadas las prestaciones de las partes, procediendo su devolución inmediata en este puerto de Las Palmas».

Ello fue, según El Azaz, «manifiestamente desobedecido por el capitán del buque, que se hizo a la mar bajo su exclusiva y personal responsabilidad, no acatando las disposiciones de la autoridad competente».

«No es cierto —dice el dueño del barco— que me haya atribuido ninguna condición que no me corresponda legalmente y de hecho, respecto al yate, pues embarqué en el «Commo Skipper», compromiso éste que quedó bien claro cuando se ultimaron las gestiones de patrocinio con el Grupo de Galicia y sin cuya condición sabían que no podrían disponer del Yate».

«Este grupo eligió al resto de los tripulantes, dos de los tripulantes, dos de los cuales, oficiales de la Marina Mercante, señores Lareo Sánchez y Vázquez, habrían de embarcar, siendo uno de ellos el capitán. Al no presentarse en Benalmádena ninguno de ellos, recurrió al Grupo Galicia al señor Novo que apareció al final», prosigue El Azaz.

«Toda la información dada sobre sustracción de documentos y enseres del buque es absurda y totalmente incierta, por lo que hago la aclaración y rectificación del caso, añadiendo, no obstante, que quien sí se ha apropiado indebidamente del yate ha sido el propio capitán del mismo, ante lo cual me he visto precisado a tomar las determinaciones oportunas», concluye el propietario.—Efe.

Se pide sangre del «O negativo» para José Bódalo

Madrid.—La madrileña clínica Rúber, en cuya Unidad de Vigilancia Intensiva se encuentra ingresado José Bódalo, difundió ayer por la mañana un mensaje para pedir sangre del grupo «O negativo» que ayude a salvar la vida del famoso actor.

El actor permanece en buen estado de consciencia, según el parte médico facilitado ayer, con las constantes vitales mantenidas, y no precisa ya respiración asistida.

El parte añade que el actor precisa aporte de transfusiones sanguíneas, haciendo un llamamiento a los donantes de dicho grupo sanguíneo —el más difícil de obtener, ya que sólo es receptor de su propio grupo—, para que se presenten en la clínica, calle Juan Bravo, 49, laboratorio, situado en el segundo piso.

Más del 40 por ciento de españoles mueren de infarto

Pamplona.—El director del departamento cardiovascular de la Clínica Universitaria de Navarra y profesor de Cardiología en la misma Universidad, doctor Diego Martínez Caro, ha manifestado al boletín de antiguos alumnos del IESE que «más del cuarenta por ciento de las muertes que se producen en España se deben a infartos de miocardio».

«Es una enfermedad —dice— predominante en países desarrollados, aunque también se da en los demás. No tiene una causa única, puede responder a causas congénitas o a malformaciones, aunque en la mayoría de los casos es una enfermedad adquirida».

La mayor parte de los infartos se producen por arteriosclerosis de las arterias coronarias, las que llevan sangre al corazón. Los factores de riesgo fundamentales en la arteriosclerosis son el exceso de grasa en la sangre, la hipertensión arterial y el tabaco. También juegan un papel importante el sedentarismo y lo que se conoce con el nombre de «stress».

En el Museo Internacional de Arte Contemporáneo

Exposición itinerante sobre «El Guernica, legado de Picasso»

Arrecife de Lanzarote.—Una exposición nacional itinerante sobre el «Guernica, legado de Picasso», que ha sido organizada por el Ministerio de Cultura, será inaugurada hoy en el Museo Internacional de Arte Contemporáneo, cuya sede es el castillo de San José de Arrecife de Lanzarote, en las islas Canarias.

Entre los numerosos trabajos de que consta esta exposición figura una reproducción fotográfica del cuadro de Picasso «Guernica», que ha sido reproducido a tamaño natural (seis por tres metros). También se muestran otras reproducciones relativas al famoso óleo, a los dibujos y bocetos que acompañan al legado, así como a la historia de la gestación, realización y avatares posteriores del cuadro del pintor malagueño.

Murió el director de cine Sam Peckinpah

Los Angeles.—El director de cine estadounidense Sam Peckinpah, famoso por sus películas «Grupo salvaje» y «Duelo en la alta sierra», murió en Los Angeles (Estados Unidos) a los 59 años. Peckinpah sufrió un coágulo de sangre en los pulmones hace unas semanas cuando estaba en Ciudad de Méjico.

El cineasta fue trasladado en avión a un hospital de Los Angeles, donde sufrió varios ataques cardíacos, indicó el portavoz, que no pudo precisar más detalles sobre la hora del fallecimiento. Sólo dijo que la capacidad de resistencia del director de cine se encontraba muy reducida después de haber sufrido una prolongada gripe.

Peckinpah pasó al primer plano de la cinematografía mundial con «westerns» como «Duelo en la alta sierra» (1962), la brutal «Grupo salvaje» (1969), y la cómica-lírica «La balada de Cable Hogue» (1970), donde combinó una cámara poética con detalles hiperrrealistas, particularmente



en sus famolos ballets de la muerte. A los que le acusaban de engrandecer la brutalidad, Peckinpah contestó. «Cuando la gente se queja de la forma en que trato la violencia, lo que realmente dicen es. "Por favor, no me la muestren. No quiero saber"».

Sam Peckinpah nació en Fresno (California) en 1925. Creció en un rancho y pasó la infancia cazando a caballo por los montes cercanos. «Ese mundo se ha ido», dijo en una entrevista en 1972. «Siento que no tengo raíces». Dustin Hoffman, protagonista de la película «Perros de paja», declaró que Peckinpah era como uno de sus propios personajes, «un hombre fuera de su tiempo.. un pistolero en una era en la que viajamos a la Luna».

Joaquín Cravioto, galardonado con el «Premio Reina Sofía de Investigación a la Subnormalidad 1984»

El Prof. Cravioto, miembro del Consejo Científico del IAMER (Instituto Internacional para la investigación y Asesoramiento sobre la Deficiencia Mental) y director del Instituto Nacional de Ciencias y Tecnología de la Salud del Niño-Dif. de Méjico, ha sido galardonado con el Premio Reina Sofía de Investigación a la Subnormalidad 1984, por su trabajo «Nutrición, desarrollo mental, conducta y aprendizaje».

Este premio ha sido creado por el Real Patronato de Educación y Atención a Deficientes,

El español Rafael Moneo presidirá el departamento de Arquitectura de Harvard

Bostón (EE. UU.).—El español José Rafael Moneo presidirá a partir de julio de 1985 el Departamento de Arquitectura de la Escuela de Diseño para Graduados de la Universidad de Harvard.

Este cargo es de gran influencia en la calidad de la educación de diseño arquitectónico en Estados Unidos.

El decano de la Escuela, Gerald M. McCue, anunció en Cambridge que la «amplia y exhaustiva» búsqueda internacional para llenar el puesto de presidente del Departamento de Arquitectura había concluido felizmente con la decisión de nombrar a Moneo.

El profesor Moneo reemplazará a Henry N. Cobb, un destacado arquitecto que ha venido desempeñando el cargo de presidente del Departamento durante los últimos cinco años.

La Universidad de Harvard comunicó que estaba buscando una persona cuya experiencia uniera las disciplinas de la enseñanza, práctica y conocimiento.

«Moneo combina su talento y experiencia como arquitecto con un vasto interés en la educación y un enfoque crítico del proceso del diseño, agrega un comunicado de la Universidad.

«Cierta elevación de grasas —prosigue el doctor Martínez Caro— se debe a factores hereditarios, pero la causa más frecuente es la alimentación rica en grasas saturadas, que son, generalmente, de origen animal. Se ha comprobado que el porcentaje de enfermos de arteriosclerosis es mucho menor en países donde se consumen apenas grasas animales.»

«En España —dice— la dieta en sí es menos proclive a favorecer el infarto por basarse en grasas vegetales, pero en la medida en que se desarrolla el país, se orienta hacia la dieta convencional de países como Estados Unidos, y eso es pernicioso. También hay que controlar los hidratos de carbono muy elaborados, como el azúcar.»

El sedentarismo se corrige haciendo ejercicio, pero con ciertas reglas. «Si una persona —señala el doctor Martínez Caro— no come en tres días, luego se da un gran banquetazo, pasa una semana sin comer, vuelve a hacer excesos, etcétera, lo más probable es que tengan un accidente grave para su salud.

Se mantendrán las oposiciones para los profesores de música

Madrid.—Aunque el Gobierno mantiene la intención de terminar con la convocatoria de oposiciones restringidas para el profesorado, en los próximos años se seguirán convocando estas pruebas para las cátedras y agregaduras de música, según se desprende de la respuesta del Gobierno a una pregunta formulada por la diputada socialista Ludivina García Arias.

El mantenimiento de esta convocatoria restringida obedece a que «esta oportunidad la han tenido durante siete años todos los profesores de enseñanzas medias y sólo la inexistencia de cátedras y agregaduras de música impidió que la tuvieran los profesores a los que nos referimos».

CONDUCTOR:

Respete los pasos de cebra y las señales de los semáforos.

es un Consejo de
EL ADELANTADO
DE SEGOVIA

NAVI, S. A.

Les desea
Felices Fiestas

Al mismo tiempo, les ofrece las últimas viviendas del edificio «SAN MILLAN» (de 1 a 6 dormitorios; llave en mano) sito en Escultor Marinas, 1 y 3

LES ATENDEREMOS CON SUMO GUSTO EN:

Escultor Marinas, 1

Teléfono 43 43 66

SEGOVIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO piso de 120 m2. Cinco habitaciones y salón, cuarto de baño y aseo. Zona residencial e inmejorable orientación. Teléfono 430061.

ENSEÑANZA

CLASES particulares, todas asignaturas y niveles (Ciencias-Letras). Contabilidad. Idiomas. Primeros cursos carrera (UNED). Teléfono 430691.

TRABAJO

NECESITO empleada de hogar. Teléfono 422808.

NECESITO chica fija, buen sueldo. Teléfono 436536.

SE NECESITA au-pair para familia anglo-española en Londres. Comienzas inmediatamente. Llámar teléfono 425504.

SE NECESITA empleada de hogar fija. Teléfs. 430150 y 430161.

SE NECESITA empleada de hogar, mañanas 8,45 a 13,30. Teléfono 427151.

TRASPASOS

TRASPASAMOS panadería-bollería integral. Horno eléctrico funcionando. En Segovia capital. Informes: Teléfono 436669.

INMOBILIARIAS

LLANCASA: Pisos, locales, traspasos, naves, solares, fincas, chalets. Ladreda, 25, 1.º Teléfono 425358.

MIGUEL TOVAR, su Agencia Inmobiliaria. Ezequiel González, 6. Teléfono 435461.

VARIOS

CREDICENTRO. Dinero rápido en hipotecas. Credicentro. Compramos letras por venta inmuebles. Leopoldo Cano, 1. 35 32 73. Particular 25 32 17 y 33 32 82. Valladolid.

AUTOCARES, bodas, excursiones, turismo, sin conductor. Sierramar. Patiño. Ladreda, 11. 430511 (seis líneas).

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

VENTAS

VENDO piso pequeño amueblado. Facilidades. Teléfonos 426645 y 422195.

AZULEJOS TABANERA. Materiales de construcción. José Zorrilla, 44. Teléfono 420826.

PISOS 1, 3 dormitorios, céntricos. Facilidades. GHERSA. Plaza Dr. Laguna, 4. 434725.

CERCADOS Reques, cercado de fincas, materiales para cerramientos. Tel. 485176, Fuentemilanos.

¿MUEBLES? ¡Hernando!, por su calidad, surtido y precio. Abierto incluso sábados tarde. Travesía Obispo Quesada, 21.

VENDO piso (frente bomberos), exterior; facilidades pago. Teléfono 500151.

SIGUEN las ventas en Euroform. Trajes, americanas, abrigos, pantalones, etc. Alta calidad, muy bajo precio, cada vez más, ahora más barato, necesitamos vender, venga a vernos. Euroform, S. A. Depósitos n.º 18 (detrás de los depósitos del agua).

VIVIENDAS 3 dormitorios. Grandes facilidades. Construcciones Sansigre. Escultor Marinas, 13. 425802.

PERROS cachorros hembras Montaña Pirineo (Cerros Albos), nacidos 29-11-84, pedigrí. Hijos Asun y Maza Alto Rey, disponibles 3 cachorros. Teléfs. 436444, 925/866489. Antonio Mayo.

Turismo

INGLATERRA

NUMEROSAS FIESTAS



Bajo el logo «England Entertains» Inglaterra va a desarrollar una campaña para resaltar el aspecto jocoso y divertido de sus moradores. Se acogerán toda clase de iniciativas populares de tipo cultural y musical —incluso bailes y representaciones por las calles— además de los acontecimientos de este tipo que tradicionalmente se vienen celebrando en ciudades como Brighton y Worcester (Festivales de Música y Teatro). Cadenas hoteleras como Consort, Crest, THF o Thistle pondrán a tope su imaginación para hacer inolvidable la estancia en sus hoteles. Habrá interesantes circuitos especiales diseñados por operadores británicos, con objeto de visitar varias ferias o festivales.

Heritage'85

Un sin fin de aniversarios y conmemoraciones se celebrarán con pompa en 1985. He aquí una muestra:

150 Aniversario de la Great Western Railway, creada en 1835. Se hará una exhibición de las locomotoras que utilizó esta compañía hasta finales de 1960. Se incluye el prototipo de la versión del Inter-City 125 de alta velocidad.

300 Aniversario de la Revolución del Edicto de Nantes, con lo cual se celebrará el «Huguenot Heritage», La muestra más

representativa será la que se abrirá en Mayo en el Museum of London y durará 6 meses. Habrá un sin fin de acontecimientos durante todo el año que tendrán su punto álgido en septiembre en la semana del 26 al 2 de octubre.

100 Aniversario del invento del motor para coches. Habrá una exposición especial en el National Motor Museum Beaulieu, Hampshire. También un «Motoring Heritage Ride» que se celebrará en la primavera.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA, S. L.

En cumplimiento de los preceptos legales, informa de los siguientes datos:

Actividades.— Periódico diario («El Adelantado de Segovia») y talleres de imprenta («El Adelantado»).

Accionistas con una participación superior al diez por ciento: Doña Josefa Cano Fuentes, doña María Cano Lozano y doña María del Rosario Cano Fuentes. Junta de Administración: Doña María del Rosario Cano Fuentes, don Carlos Herranz Cano, don Manuel Junguito Cano y don Javier López Cano. Director, don Pablo Martín Cantalejo.

Situación financiera: Balance regularizado extractado al 31 de diciembre de 1983; capital, 4.527.000; activo, 33.091.574; pasivo, 28.564.574.

MOTOSIERRAS ALPINA

Encendido electrónico, ligeras y potentes

OFERTA ESPECIAL HASTA EL 20 DE DICIEMBRE

DISTRIBUIDOR:

CUCHILLERIA SEOANE

Santa Columba, 5 - SEGOVIA
AFILADO DE CADENAS

Jesús del Ser y Cía, S. A.

MADERAS PARA CARPINTERIA Y EBANISTERIA

Nacionales y extranjeras

Polígono Industrial
Calle Guadarrama, 120
Teléf. 429040 (Segovia)

Madrid: Teléf. 2537752

3.ª EMISION DE CEDULAS HIPOTECARIAS

LA CAJA

te ofrece una magnífica rentabilidad para tu dinero, adquiriendo sus Cédulas Hipotecarias. Junto a su elevado interés te proporcionan una importante Desgravación Fiscal: el 15%.

Invierte en esta Emisión. No sólo rentabilizas tu dinero, sino que también cooperas al progreso de Segovia. Porque La Caja de Ahorros reinvierte el importe de la Emisión EN TU PROVINCIA.

INVIERTE EN TU TIERRA.

DESGRAVACION
15%

NUEVA EMISION
20 DE NOVIEMBRE



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La familia real, de vacaciones en la nieve en Aspen (EE. UU.)

Aspen (Colorado, Estados Unidos). — Acompañados de la familia real griega, los Reyes de España y sus hijos continúan sus vacaciones en la estación invernal de Aspen (Colorado), ajenos a los rumores difundidos en Italia que aseguraban que el exrey Constantino había sufrido un accidente.

El Rey Don Juan Carlos y la Reina Doña Sofía llegaron el miércoles a la renombrada estación de esquí y dedican desde entonces todo el tiempo posible a uno de sus deportes favoritos, junto con el Príncipe de Asturias, Felipe, y las Infantas Cristina y Elena.

El exrey Constantino de Grecia, hermano de Doña Sofía, la exreina Ana María y sus cuatro hijos han participado también en la práctica del esquí.

(En Roma, el periódico «La Repubblica» informó de un supuesto accidente de Constantino en Aspen, del que también se hizo eco la agencia de noticias italiana «Ansa».)

El departamento de Policía de Aspen y el de carreteras, negaron tener conocimiento de cualquier accidente en el que se hubiera visto implicado el exrey Constantino. — Efe.

FELIPE GONZALEZ REPLICA AL ARZOBISPO DE OVIEDO

Sus declaraciones sobre gasto en armas sólo pueden deberse a la ignorancia, dice

Madrid. — Felipe González, presidente del Gobierno, criticó al arzobispo de Oviedo, Gabino Díaz Merchán, por sus manifestaciones en contra del incremento del gasto en la política armamentista del Gobierno.

El presidente, aludió a las manifestaciones del presidente de la Conferencia Episcopal Española, poniendo en duda incluso la existencia de las mismas.

«No tengo certeza de que se hayan hecho esas declaraciones —dijo el presidente—, pero de ser ciertas, Díaz Merchán no tiene buenos datos.»

El presidente del Gobierno, a preguntas de los periodistas acreditados en el Congreso, dijo que el Gobierno español es el que menos gasta en defensa de los Gobiernos que rodean a España por el norte y por el sur.

Felipe González se refirió también a que el porcentaje del producto nacional bruto que va

destinado a defensa es tan sólo del 2 por 100, uno de los más bajos de todos los países de nuestro entorno.

Tras recordar este extremo, el presidente del Gobierno agregó que las afirmaciones atribuidas a Díaz Merchán, tal y como le habían llegado, «sólo pueden deberse a la ignorancia».

Pleno del Congreso

Aprobados los Presupuestos del Estado para 1985

Con aceptación de las enmiendas introducidas por el Senado

Madrid. — Los Presupuestos Generales del Estado para 1985 quedaron ayer definitivamente aprobados, tras la aceptación en el Congreso de las enmiendas introducidas por el Senado.

Conservadores, centristas y Minoría Catalana denunciaron el incremento de déficit público que suponen estas enmiendas y su escasa mejoría técnica en la ley presupuestaria.

José Miguel Bravo de Laguna, centrista, denunció la falta de tiempo para estudiar en profundidad las enmiendas del Senado, y dijo que su aprobación se produce «a uña de caballo».

La Cámara Alta —dijo— no

ha corregido ningún defecto fundamental de los presupuestos, al tiempo que ha introducido enmiendas antes desestimadas por el Congreso lo que, a su juicio, es un «auténtico fraude».

Carlos Gasoliba, de Minoría Catalana, opinó que las correcciones del Senado no mejoran la «inmadurez» de estos presupuestos, e insistió en su incremento del déficit.

José Ramón Lasuen, portavoz de Coalición Popular, advirtió, del «clarísimo aumento» del gasto público y reducción de los ingresos que provocan estos presupuestos.

Cerró el debate el socialista Abel Caballero, quien, en su defensa de los presupuestos, dijo que estimulan la inversión, modernizan el sistema retributivo de los funcionarios y el de clases pasivas, y conceden especial atención a los entes territoriales. — Efe.

En un 7 por 100 Subida del gasóleo, electricidad y fertilizantes en el sector agrícola

El gasóleo, electricidad y fertilizantes para el sector agrícola (inputs) subirá en 1985 en torno al 7 por 100, según anunció ayer el presidente del FORPPA, Julián Arévalo. La Administración adquiere con ello el compromiso de que estos costes experimenten una subida en torno a la inflación prevista para el próximo año del 7 por 100, frente al 11 por 100 en que se incrementaron en 1984.

MANTENGAMOS LIMPIA LA CIUDAD

Es una recomendación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EN TELEGRAMA

ESPAÑA

EL MINISTERIO DE TRABAJO tiene en proyecto ampliar en dos semanas más el período de baja por maternidad, actualmente fijado en catorce semanas, con la obligación de que esos días añadidos se tomen forzosa-mente antes de la fecha de «salida de cuentas».

EL CONJUNTO DE LOS EMBALSES españoles se encuentra al 54 por ciento de su capacidad total y un 135 por ciento con respecto a la misma fecha del año anterior, según han señalado a Efe fuentes del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo.

EL CONOCIDO ACTOR JOSE BODALO, de 68 años, continúa en estado muy grave en la unidad de vigilancia intensiva del sanatorio madrileño «Ruber», informó esta madrugada a «Efe» un portavoz de dicha clínica.

EL LENDAKARI EN FUNCIONES del Gobierno vasco, Carlos Garaicoechea, ha afirmado ayer en un mensaje de fin de año que su decisión de ser fiel a los compromisos públicos le impiden continuar su mandato.

EXTRANJERO

LOS SERVICIOS DE AYUDA CATOLICOS (SAC) proveerán de alimentos, en 1985, a un 25 por ciento de los casi siete millones de etíopes que están amenazados de hambruna, informó su portavoz en Nueva York.

India

Mayoría absoluta del Partido del Congreso

Nueva Delhi. — El Partido del Congreso del primer ministro Rajiv Gandhi ha obtenido la mayoría absoluta en las elecciones generales celebradas en la India. Según resultados oficiales, el Partido del Congreso ha ganado 264 escaños de los 332 que han sido ya asignados.

Los observadores estiman que el partido de Gandhi obtendrá alrededor de 400 escaños de los 508 que componen la Cámara Baja, en una victoria sin precedentes en la historia electoral de la India. Efe



ANGOLA. Louisiana (EE. UU.). — Robert Lee Willie, que fue ejecutado ayer (como informamos en pág. 7), en una silla eléctrica que fue construida por su padre hace dos años. Estaba acusado de la violación y asesinato de una adolescente en 1980. — (Foto Efe-Ap)

SABADO sabadete

MADRIGAL

